
XXVI évf — 38-ik szám. Megjelen minden vasárnapon. Eperjes, 1901. szeptember 22.

EPERJESI LAPOK
ll'EI.VIDIÍKI SZEMI.Ié

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre -5 kor., 
negyedévre - kor. 50 fill. Egyes szám ára ¿0 fill.

Hirdetési díj: Háromhasábos petité >r egysxeii hirdet <-.e 15 fill- 1 obbs7<>ros hirde­
tésért jutányosabb. Nyilttér minden m»t 20 fill

Az «Eperjesi Széchenyi-kör> 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirj8iío Fö-Btcza 59-ik izam. Kúscb Árpád kínyvnyontíto-iíteziti.

Ide intézendők műiden a lap szellemi részét illető közlemények 
valamint a hirdetési dijak is.

Választások előtt.
A Budapesti Közlöny szeptember 11-ikén 

megjelent száma közölte az új országgyűlés 
egvbehívására vonatkozó legfelsőbb királvi 
kéziratot, valamint a ni. kir. belügyminiszter­
nek a képviselőválasztások foganatosítására 
vonatkozó körrendeletét

() Felsége a király, a minisztertanács elő­
terjesztésére, folyó évi október 24-ik napjára, 
Budapestre hívja össze az új országgyűlést. 
A belügyminiszternek valamennyi központi 
válalasztmányhoz intézett körrendeleté pedig 
az általános képviselőválasztások megejtésére 
folyó évi október 2—11-ik napjait tűzi ki. 
A kormány körrendeletében utasítást ad arra 
nézve, hogy a választásoknál a legszigorúbb 
törvényességet tartsák szem előtt s egyidejű­
leg utal a most életbelépett kúriai bíráskodás­
ról szóló törvénv egyes intézkedéseire, melyek­
nek czéljaa választások tisztaságának megóvása

A királvi kézirat, mely a folyó évi október 
24-ik napján megnyitandó 1901 —1906. évi 
országgyűlést egybehívó királyi meghívólevelet 
tartalmazza, szeptember hó lS-ikán Sárosvár- 
meeye törvényhatósági bizottságának rendkívüli 
közgyűlésén hirdettetett ki s a közgyűlés annak 
másolatát Sárosvármegye központi választmá­
nyának kiadni határozván, a központi választ­
mány, lahv lózset elnöklete alatt, szeptember 
19-ikén tartott ülésében határozott a választási 
határidő megállapítása, a választási elnökök 
megválasztása s mindazon intézkedések meg­
tétele tekintetében, a mely a központi választ­
mány törvényszerű feladatát képezi.

Ezek szerint Sárosvármegye hat, országos 
képviselőválasztó kerületében október
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Olaszország sziklás partvidékén van egy öreg világító­
torony. Ócska, kopott jószag, valaha jobb időket látott, 
most a vakolat csak imitt amott van meg rajta, azt is 
csak az imádság tartja. Benn a tetőn egy óriás ívlámpa 
szórja a fényt, a melyet estenként egy öreg szokott 
meggyújtani. Az öreg is olyan, mint a torony, a mely­
nek lábát az örökké haragos tenger csapkodja.

Volt neki egy lánya.
Kettecskén éldegéltek ott a magas toronyszobában, 

nem igen ja.t hozzájuk senki, csak az öreg Enrikó, 
Giuseppe testi-lelki barátja, a ki kiszolgált katona volt 
s most karabinieri. A két öreg igen jó barátságban 
élt Enrikó együtt harczolt Giusr ppével; együtt rohan­
tak az osztrák csatasorra. Egyszer felde.ítő szolgálatra 
kellett négy bátor embernek menni Giuseppe es Ennko 
Js Xly rle...k„,ek . veszélye, leladatra Az 
Ets folyó túlsó partját kellett volna felkutatni. Beáztattak 
a folyóba s mikor a közepén voltak, megszólalt az 
osztrák fegyver. A golyó úgy hullott, mint a jegeso, 
az egyik a Giuseppe lovat találta, a mely lerogyott 
a két nápolyi csal: azt nézte, hogy hamarabb k.erjenek 

.-/tán uczczu Enrkó azonban megfogta a Giuseppe

S mire az osztrákok átjöttek, a négy olasznak csak 

b^Azótt barátságuk minden nap szorosabbra fűződött. 

Jelen

fognak a választások megejtetni. A központi 
választmány által megválasztanak: az eperjesi 
választókerületben választási elnökké (Ihillány 
József, szavazat - szedő küldöttségi elnökké 
Knbinvi Aurél, helyettes-elnökökké Schlott 
Gyula és \ illecz Kamii ; a kissiebeoi választó­
kerületben választási elnökké /ledry Ernő, 
szavazat-szedő küldöttségi elnökké fío/ius du­
dor, helyettes-elnökökké Zombory Bertalan és 
Altmann Gusztáv; a hantjai választókerületben 
választási elnökké fekete István, szavazat­
szedő küldöttségi elnökké Toperezer Albert, 
helyettes-elnökökké dr \ as Antal és \ illecz 
|enő; a héthórsi választókerületben választási 
elnökké Sztnreesányi Eászló, szavazat - szedő 
küldöttségi elnökké Berseviezy .S~zZrz'z</, helyet­
tes-elnökökké M mkovics Kornél és Berzeviczy 
Elek; a íjiralti \ ' asztókei életben választási 
elnökké Matavovs. . t' Béla, szavazatszedő kül­
döttségi elnökké Adamovies József, helyettes­
elnökökké Hoznék Fajos es Bydeskuty Aladár; 
a .hot ói választókéi ületben választási elnökké 
Bob/ás Ede, szavazat szedő küldöttségi elnökké 
Molcsányi Antal, helyettes-elnökökké 1 o- 
ronszky Ágost es Bereczky Emánuel. A köz­
ségek beosztásit és a szavazati sorrend is meg 
lett állapítva. Egyebekben a központi választ­
mány szeptember 19-i üléséből kelt s falraga­
szok útján közzétett hirdetmény,valamint Sáros­
vármegye közönségének 11,406—202. közgy. 
számú hirdetménye tájékoztatja az egyes vá­
lasztókerületek választó polgárait.

Kapunk nem foglalhat cl politikai állás­
pontot, s a politikai elet vitáiba bele nem 
bocsátkozhatik. (. sak regisztráljuk tehát most 
is, hogy a fentiek szerint valamint az egész 
országban, úgy vármegyénkben is, a legköze­

A kis Marguerite-nek nem volt más .ismerőse az 
öreg Ernákon kívül Nagyon szerette őt, mert mindig 
mesélt neki az 1859 iki háborúról, a magyar huszárokról, 
a brigantikról. meg oly dolgokról, a miről azt gon­
dolta, hogy tetszik a lánynak Marguerite tizenhét 
éves volt s még férfit szemtől-szembe nem látott 
Gyönyörűen ki volt fejlődve, mint a hogy a délvidéki 
lányok általában

Atyjának feltűnt egyszer, hogy lánya oly szomorú, 
faggatta, hogy miéit,de nem akaita megmondani az okát.

Egy nap b< ment az öreg a városba élelmiszerekéit 
Marguerite egyedül maradt Délután felé nagyon tinta 
magát s lement a partra. Ott sz< degette a csigát, 
pocskált a vízbe, mint a hogy egy kis lány szokott. 
Mikor mar nem győzte várni atyját, kezét a szeme 
fölé tette s így igen messzire akart látni.

Aicza kidet ült, mert egy csolnakot látott közeledni
A csolnak mint egy fehér sirály siklott végig a 

vizen s szemlátomást nőtt. Figyelte a benne levő alakot, 
de nem ösmerte meg. Egy idegen férfi volt benne. 
Mikor közel voltak egymáshoz, a lánynak nyitva ma­
radt a szája, a férfinek meg az evező állott meg a 
kezében. Marguerite nem tudta elképzelni, hogy ki 
lehetett az a napsütötte szép barm. legény, s csak 
állott, állott Végre partot ér a csolnak A legény ki­
ugrik belőle, oly fürgén, mint a gyík. Odamegy a 
lányhoz, átkarolja s egy forró csókot nyomott az 
ajakara A leány megremegett rá, oly kéjes érzés 
futott át tagjain; ellenkezni nem tudott, nem tanulta 
ő azt, hanem kitört belőle az elnyomott ösztön, a vad
természet s a kapott csókot ezerszeresen adta vissza

szttinunkhoz eK.\V ív mólléklet van csatolva.

lebbi napokban a képviselőválasztási küzdelem 
szólítja harczr.a a békés állampolgárokat, kik 
azt a honfiúi kötelességet fogják teljesíteni, 
mely — bár változz tt alakban — a legrégibb, 
ezeréves történelmünkkel egykorú Méltó tehát 
ez a honfiúi keit élesség, mely egyúttal jogaink 
legszebbike is, arr <, hogy az ezeréves dicső 
hagyományok szellemében — egyedül a haza 
javát tartva szem előtt — gyakoroljuk

Hajdan a honvédelmi kötelesség teljesítése, 
mint az előbbinek ikertestvére, vívta a döntő 
csatát a nemzetek életében; ma már, a czivili- 
zált Európában s a p■ lgárosult államokban a 
törvényhozás termeiben megvívott csaták dön­
tenek inkább a nemzetek életében. Ez az, a 
mi olyan becsessé, de a mi egyúttal olyan 
felelősségteljessé is teszi kezünkben azt a jogot, 
hogy a magvar tötvénv hozó-testület tagjait, 
helyesebben a magvar állam erejét irányzó 
képviselőház tagjait, az egyenlőség alapelven, 
szabad akaratú, független állampolgárok választ­
ják. A választók akaratának kifolyása mindaz, 
a mi nemzetünk cl teben változást, haladást 
vagy visszaesést jelent Jól véssék ezt szivükbe 
ezekben a napokban azok, kik öt esztendőre 
szóló bizalmat tesznek le leendő országos­
képviselőjük kezébe

Az a hatalmas, okadatolást soha nem igénylő, 
a gondolkodás bíralata alá nem is vonható 
érzés, a melyet a kisded az óvodában, a serdülő 
ifjú tíz elemi- és középiskolában, a leendő» térti 
a főiskolákban szünetlenül emlegettetni hall; 
a melyet dicsőít költészetünk, lelkünkre köt 
ezeréves történetünk tanítása s a vérrel áztatott 
haza földjének ismerete : ez a hatalmas érzés, 
a magyar nemzeti államhoz való odaadó ragasz­
kodásnak érzelme, a embert emberkent teninto,

Beszédbe elegyedtek Mikor sötétedni kezdett, a 
férfi el akart válni

— Mondd meg lega'ább: hogy hívnak : kérdő
a leány.

— Francesko Fortunato, a híres briganti-vezér va­
gyok — csapott büszkén a mellére a legény.

—- Engem meg Ma .merítenek hívnak Ismét egy 
pár csók es gyengéd ö - — Hol lakói te Francesko 
Mondd csak, te vágj az a híres briganti, a kit úgy 
keresnek a karabiniei ik Nem télsz, hogy . ..¡ujj! tossz 
még csak rágondolni is hogy .gyszer meglőnek;

A legénynek ragyogott a szeme, büszkén fel­
vetette a tejét

_ Az a go'.vó még nincs megöntve, a mely a 
Francesko Fortunato koponyáját fogja átfúrni De már 
most igazán mennem k< 11.

Margueritenek könj > i< gyűltek a szemebe.
—- Ne. hagyj itt Francesko, vigyél magaddal 

s ráborult a briganti vállára
♦ * *

Mikor az öreg Giuseppe hazajön. üres volt a torony. 
Feltűnt neki, hogy a lánya nem várja. Kereste min­
denütt, de nem volt sehol Annál rejtélyesebb volt a 
dolog, hogy csolnak < gy se volt azon az egyen kivié, 
a min az öreg járt a városba Egv pisztoly azonban 
mindent megmagyarázott az (hegnek, a mely Fortu­
nato övéből esett ki keleti mester remekműve volt, 
az agyára be volt verve aranynyal a Fortunato neve.

-— Elrabolta a lanyomat a gazember' Megöllek te 
kutya 1 Meg, ha addig élek is!

Felkapta a pisztolyt s elrohant. Megsértett atyai 
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szabadelvű gondolkozás ellenállhatatlan szük­
ségének tudata s a csakis ezeknek érvényesü­
lését, biztosítását elősegítő intézményekhez s sze­
mélyekhez való bizalmunk Irányítsa lépteinket a 
választási urnákhoz.

Vármegyénk és városaink.
Sarosvarmegye törvényhatósági bizottsága fo­

lyó hó 13-ikan dr. Kardossy Jenő főispán elnöklete 
alatt tartotta meg rendes őszi közgyűlését a bizottsági 
tagok élénk részvétele mellett. Főispánunk elnöki meg­
nyitójában első sorban kegyelettel emlékezett meg 
Szilágyi Dezső nagy hazánkfia, Eperjes sz. kir. város 
nagynevű díszpolgárának gyászos elhunytáról, kiemelve 
hetvadhatlan érdemeit és méltatva nagyarányú állam­
férfiúi működését; úgyszintén meleg szavakkal emlé­
kezett meg a törvényhatósági bizottság elhunyt ér­
demes tagjairól, kiknek is — névszerint Chotvács 
Endre ev főesperes, Bánó György földbirtokos. Fűzy 
Sándot ny főszolgabíró és Sass Bertalan pápai prae- 
látus — emlékét és érdemeit kegyelettel örökítette meg 
a tötvényh. bizotts. jegyzőkönyvében. — Örömmel vette 
a törvényh. bizottság tudomásul báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter táviratát, melyben az 50 éves 
katonai szolgálati jubileuma alkalmával történt üdvöz­
léséért köszönetét mond. — A vm. alispán körültekintő 
ügyködésről tanúskodó negyedévi jelentését elismeréssel 
vette a törvényh. bizottság tudomásul. — Kisszeben 
sz. kir. város tisztújító közgyűlésének a tiszti-ügyész 
választására vonatkozó határozatát — benyújtott teleb- 
bezés folytán — megsemmisítette. A tárgysorozatban 
felvett egyéb jelentéktelenebb ügyek nagyrészt hozzá­
szólás nélkül — az állandó-választmány határozati javas­
latai értelmében nyertek elintézést.

Sárosvármegye közigazgatási bizottságának dr. 
fíardossy Jenő főispán elnöklete alatt t hó 14-tkén 
taitott rendes havi ülésében tárgyaltatott vm. alispán 
augusztus havi jelentése, mely szerint a közbiztonsági 
állapot általánosságban kielégítő volt. — A magyar 
orvosok s természetvizsgálók XXXLik vándorgyűlése, 
Bártfa város és a Bártta-fürdő részvénytársaság együttes 
meghívása következteben. az ország leghírnevesebb or­
vosai, természetvizsgálói s a társadalmi tudományok 
kiváló művelőin, k nagyszámú részvétele mellett, aug. 
21—24-ig terjedő időben folyt le. — Augusztus hóban 
12 tűzeset fordult elő a vármegye területén, kisebb 
károkat okozva. A kiadott útlevelek száma 305, a melyek 
mind Ametikába szólanak — A közigazgatás rendes 
menetét gátló körülmények nem fordultak elő. — A 
vm. főorvos havi jelentése szerint az egészségi állapot 
a törvényhatóság területén igen kedvező volt Fertőző 
kór is csak igen kevés esetben és csak szórványosan 
fordult elő. Előtérben voltak az emésztő szervek lnuu- 
tos bántalmai Orvosrendőri hullaszemle és bonczolás 
4 esetben ejtetett meg. — Kir. pénziigyigazgatő havi 
jelentése szerint augusztus havában helyszíni ellenőrzés 
s panaszfelvétel sehol sem foganatosíttatott. Az adók 
befizetése rendesen történik. Kir. tanfelügyelő havi 
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büszkeségében egyenest Enrikóhoz ment. Neki feltűnt, 
hogy csak most hagyta el a barátja s újra itt van 
Előadta a baját, kitárta a szíve fájdalmát teljesen előtte.

Enrikó is helyeselte a boszút. Felszedelőztek mind 
a Ivetten s utána Fortunatónak.

A vidéket csak megtudták, hogy hol tartózkodik 
a briganti. de a nép nem árulta el a tejtekhelyei, mert 
az olasz nép nagyon gyanakodó s a két öregben 
átöltözött karabinieiit sejtett. S így Giuseppe nem 
tudott semmire jutni; egyik nap telt a másik után 
eredmény nélkül.

Már elmúlt egy év is, a nép azt hitte a két öregtől, 
hogy őrültek, azért keresik Fortunatót A gyerekek 
incselkedtek velők, félrevezették s jót nevettek rajtok.

így múltak a hetek. így múltak az évek.
Mát a negyedik éve keresték, kutatták Fortunatót s 

mindig csak a hült helyére érkeztek
Ilyen az olasz boszú, a mely, ha egyszer elöntötte 

az embert, azt csak a halál vagy a gyűlölt ember vére 
oltja el. Giuseppe kitartással kutatott, pedig már a 
negyedik év is vége felé járt

Bolyongtak, bolyongtak az erdőkben, a hegyek 
közt — s most Giuseppe nyomta talált

Egy kés volt az, a mely nem lehetett másé, mint 
a Furtunatóé.

Röviddel ezután egy nagy szakadék elé értek, a 
hol kénytelenek voltak elválni Egy.k egyik szélén ment, 
a másik a másikon.

A merre Giuseppe ment, igen megszűkült a part 
s végre oly keskeny lett, hogy csak csúszva lehetett 
tovább jutni. 1 öbb kanyarodás s egy jó télórai út után 

jelentése szerint az újonnan szervezett boroszlói, orkutai, 
palocsai és singléri áll elemi iskolák t. évi szeptembe. 
hó elején működésüket akadálytalanul megkezdték , a 
berthóti, kapii és keczerpekléni új szervezésű állami 
elemi iskolák pedig az új iskolaépületek küszöbön 
állé> befejezése után legközelebb fognak megnyittatni
— Az osztropataki all. elemi iskola új épülete szintén 
a befejezéshez közeledik. Ezekkel együtt az utolsó 
két év alatt felépített áll. elemi iskolai épületek száma 
15-re emelkedett, melyek 266,779 kor. építési költ­
séget igényeltek. A makoviczai járásban a telső- 
orlichi gör. kath elemi iskola helyisége közegeszségi 
s közbiztonsági tekintetekből hatóságilag bezáratott.

A kir tanfelitgyelőséghez Cserey Gyula breznó- 
bánvai áll polg. iskolai segédtanító tollnoki minőségben 
kineveztetett *- l jházy Józsetné a Budámét i rom 
kath elemi iskola felépítéseié 5009 kor. készpénzt ado­
tt, nyozott, miért neki a vallásügy i miniszter elismeieset 
s köszönetét nyilvánította. — Néhai Koscs András 
sznakói es néhai Andrásko József hrabovcsiki gór. 
kath. tanítók Irén, illetve József nevű árvái díjtalanul 
a kecskeméti orsz. tanítói árvaházba vétettek tel. 
Kir főmérnök havi jelentése szerint az áll közutak 
teljesen jó karban, a tötvényh. közutak kielégítő kaiban 
vannak. — Az inséges-munkák — csekély kivétellel
— be lettek fejezve

♦

Sarosvármegye tanügyi állapotai. Sárosvármegye 
közigazgatási bizottságának a m kit. miniszterelnökhöz 
intézett s az 1900 évre vonatkozó jelentéséből a nép­
iskolai hatóságoktól szóló 1876.XXVI11. t.-ez. végre­
hajtása köréből a következő érdekes adatokat közöljük : 
A kir. tanfelügyelő az 1399 1900 tanévben iskola­
látogatással 105 napot töltött, és ezen idő alatt - 
miután a tankerületben segéd-tanfelügyelő nincs - 
egymaga 2 tanító- és 1 tanítónőképzö intézetet, 2 pol­
gári iskolát, 103 elemi iskolát, 3 iparos- és kereskedő- 
tanoncz iskolát és 14 kisdedóvodát, összesen 125 nép­
oktatási intézetet látogatott meg. Miniszteri iskola­
látogató megbízva nem volt. A közigazgatási bizottság 
az 1900 évben összesen 626 ügyet tárgyalt. Fegyelmi 
eset községi elöljárók el eit iskolai ügyekből eredő okok 
miatt nem fordult elő, csak pénzbírságolás. Tanító ellen 
fegyelmi vizsgálat a közigazgatási bizottság által egy 
esetben sem indíttatott. Államellenes tankönyvek és 
taneszközök elkobzása egy iskolánál sem történt. Fele­
kezeti iskolánál működő tanító ellen fegyelmi eljárás 
az illetékes egyházi főhatóság által egy esetben sem 
indíttatott. Az iskola helyi felügyeletére iskolaszék 
(gondnokság) alakítva minden iskolánál van, bár sok 
felekezeti iskolánál csak névleg áll fenn. Zugiskola van 
a vármegyében : Lemesen, Malyczón és Felsőszvidniken. 
A lemesi zugiskola fenntartói jogerős határozattal 50 kor. 
pénzbírságot fizettek. A malyezói és a felsőszvidniki 
zugiskola fenntartói ellen hozott marasztaló határozatok 
teiebbezés alatt állanak. Vannak izraelita zugiskolák oly 
helyeken is, hol a nyilvános iskolák az izraelita tan­
kötelesek befogadására nem alkalmasak ; továbbá Bárt- 
fán, Berzeviczén, Kisszebenben, Zborón, hol az izraelita 
tankötelesek a nyilvános iskolába is feljárnak. A zug­
iskolák megakadályozását első sorban az a körülmény

egy szög alatt álló sziklafalhoz jutott, a melynek a 
tövében elrejtve egy kis házikóra talált, a melyet csak 
a felszálló füst sejtetett.

Enrikó előtt egy nagy szakadék volt, úgy, hogy 
kénytelen volt visszatérni s ő is azon az úton jött 
Giuseppe után

Giuseppe nagyon megszomjazott s benyitott a házba.
Benn egy asszony volt, karján egy kis gyetekkel
Az öreg megsimította a homlokát
— Te vagy az Marguerite ?
Az asszony elfogódott; megragadta az atyja kezét.
— Atyáiul Atyám! Meg tudnál te nekem bocsá­

tani? lásd, én szerettem Franceskót, szerettem úgy, mint 
egy bálványt, szeretem most is úgy, mir.t régen, engedj 
meg nekem, engedj meg neki!

Az öreg szeme vészjóslólag fénylett.
llát még te beszélsz, te véded a nyomorultat? 

Hah! csakhogy egyszer megtaláltam, tudom, nem me­
nekül élve a körmeim közül.

A nagy zajra előjött egy háromévesnek látszó kis 
fiú s félénken megfogta az anyja szoknyáját s nagy, 
okos szemeivel bámult az öregre.

Az öreg arczán a ránezok elsimultak.
— Ez a te fiad ?
Az öreg leült s megfogta a fiúcska kezét.
— Gyere csak fiacskám! Hát ne félj tőletn; ho«y 

hívnak ? No, ne húzódjál el tőlem, szeretlek én téged, 
nem bántlak. No ne félj hát úgy tőlem

Ekkor a lányára nézett
— Margi, de szép nagy fiad van. Közelebb vonta 

magához s megcsókolta 

hátrálja, hogy Sárosvármegye törvényhatósági bizott­
sága részétől ebből a czélból még 1898. deczember 
12-ikén 17,824—294 szám alatt kelt határozata kapcsán 
alkotott szabályrendelet eddig kormányhatóság: jóvá­
hagyást nem nyert, sőt a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium a szabályrendelet tekintetében nem is 
nyilatkozott — A magyar nyelv tanításáról szóló 
1879 : XVIII. t.-czikk végit hajtása kőiéből vett adatok 
szerint: Oly tanító, a ki a magyar nyelvet oktató képes­
séggel nem birja, a következő iskoláknál működik 
a Köm kath. iskoláknál: Alsómétk, Bártfaújfalu, Deléthe. 
Dobó, Dukafalu, Felsősebes. Hankócz. Hazslin, Kunma, 
Lófalu. Nagyiadna, Olysó, Kalocsa. Radoma, Richwald, 
Roskovány, Schönviz, Smilnó, Szedikert, Szinyelipócz, 
Szorocsin, Úszpeklén, Úszsalgó, Viszoka. b Gör. kath 
iskoláknál: Décső, Dubova, Felsőjedlova, Felsőpolyánka, 
1 lajtuvka, Kislipnik, Kobulnicza, Krizse, Kruzslyó, Kruzs- 
lyova, Livó, Matiszova, Mátyáska, Medvedze, Obrucsnó, 
Ortutó, Pusztamező, Réssé). Kosztoka, Rovnó, Scsavnik, 
Som. Soósújtálu, Stefuró, Sztatina, Viskócz, Viszlava.

♦
Sertéskiviteli tilalom. A cs. kir. osztrák belügy­

miniszternek szeptember 5 ikén kelt hirdetménye szerint 
a sertésvésznek osztrák területre történt behurczolása 
miatt a sertéseknek Ausztriába való bevitete jelenleg 
több magyarországi vármegyéből — többek között 
Sárosvármegye alsótarczai, felsőtarczai, sirokai, szekcsői 
és tapolyi járásaiból és Bárt fa, Eperjes és Kis-Szeben r t. 
városokból — tilos.

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében
1901. szeptember 15-ikén: Lépfcne: sirokai járás . 
Terjékfalu 1 u / észettse^’ . sirokai jAlsósebes 1 u.; 
szekcsői j.: Andrejova 1 u. Kükkor. Magyarraszlavicza 
1 u. Sertésorbáncz: alsótarczai j: Abos 1 u., Böki 1 u ; 
felsőtarczai j ' Orkuta 1 u ; szekcsői j.: Ad ímfölde 1 u, 
Alsótvaroszcz 4 u Kertes: <z: alsótarczai j.: Kőszeg 
1 ti., Lemes 5 u.; felsőtarczai j.: Alsószalók 3 u.; 
sirokai j.: Nagysáros 8 u , tapolyi j : Komlóskeresztes 
1 ii., Kucsin 3 udvar

*
Szakosztály-ülés a városházán. Eperjes sz. kir. 

város jogügyi, pénzügyi és gazdasági szakosztálya szept. 
28-ikán, a városháza tanácstermében, Podhorányi Káliul 
polgármester elnöklete alatt igen látogatott gyűl st tar­
tott, a melyen több közgyűlési tárgy nyert elintézést. 
Az 1900. évi kórházi számadások és az 1900. évi városi 
számadások egy háromtagú bizottságnak adattak ki, 
mely bizottságba Radvány Kálmán, Farkas Lajos és 
Kósch Árpád választattak be. Ez a bizottság fogja a 
számadásokat felülvizsgálni s véleményes jelentése alap­
ján terjeszti majd azután a szakosztály a közgyűlés elé. 
Nagy érdeklődést keltett tárgya volt a tanácskozásnak 
dr. Lakner Árpád városi főorvos véleményes jelentése 
dr. I lolénia Gyula városi tb. alorvos javadalmazása 
ügyében. Ugyanis dr. Holénia Gyula, mint tb. városi 
alorvos már 1899. január hónap óta működik a városi 
kórház szolgálatában s nélkülözhetetlen buzgó szolgálata 
lejében már 1899-ben egy tágas szobából álló lakás, 
a kórház épületében bocsáttatott rendelkezésére s azon­
felül az 1899. évre a közgyűlés 400 kor. tiszteletdíjat is

Azután a lábára ültette, höczögtette, játszott vele, 
úgy, hogy a kis fiú egészen megszerette, beszédesebb 
lett s már nagyapának szólította az öreget, a hogy az 
anyja tanította

Az öreg Giuseppe elfordult s egy könyet törült 
ki a szeméből, hogy ne lássa a lánya.

Most gyönyörű bariton-hangon énekli valaki a 
«Santa Luciá»-t.

A< öreg felüti a fejét
Jézus, csak most ne jött vol... — s Marguerite 

ájultan esik hátra
Az öreg odaszalad, felemeli, kajánul mosolyog, fel­

ébred benne az elfojtott boszú
Kirohant. Kint látja jönni gyanútlanul Franceskót. 
Emerikó egy szikla mögött lesi, hogy közelebb jöjjön. 
Francesko Enrikónak tart.
Giuseppe is meghúzódik egy szikla mögött, puská­

ját lövésre tartja s hamarább akar Enrikónál lőni.
Még egyszer visszanéz a kis ház felé, szeméből 

csak úgy ragyogott a káröröm.
A kis fiú költögette anyját; de mivel az nem moz­

dul megijedt, kijött a házból s a mint meglátta nagy­
atyját, sirva nyújtotta fele kezeit.

Giuseppének egy köny hullott ki a szeméből, ránéz 
Enrikóra s látja, hogy az már kezd czélozni, hirtelen 
ő is arczához kapja fegyverét. Egy nagy durranás.. . 
a hegyek közt százszoros visszhang . .. s Enrikó holtan 
zuhan a hegyszakadékba.
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megszavazott neki. Miután a múlt év őszén a kórházzal 
kapcsolatosan ,t .mi költségen bábaképző - tanfolyam 
állíttatott tel - a tb alorvos lakása tanteremmé alakít­
tatott át, száináia — tekintve hogy a bábaképző- 
tanlolyam vezetésével megbizatott a szomszédos 
I etróczy-téle házban adott lakast a város. Az ekként 
elvezett nagyobb iakás és vele járó fűtés és világítás 
tejcben már az 1900. évre tiszteletdíjban nem részesült 
de ¡¡yenre igényt nem ts tartott. Jóllehet a bábaképzö- 
tantolyam fenntartása — beleértve a tanfolyamot vezető 
dr. 1 loiéaia Gyula tb. alorvos lakásának költségét is 
kizárólag ailamköitseggel történik, sót a tőoivosi jelentés 
szerint a tanfolyamból a városnak anyagi mzta jöve­
delme is van. Ejierjes sz. kir város tanácsa jóinak látta 
mégis felszólítani a tb városi alorvost, hogv az élvezett 
lukasért évi 600 kot . bérö-szeget a váios pénztarába 
fizessen be. Ezt az ügyet tárgyalta a szakosztály s a 
tanács határozatával szemben nagy többséggel, csak 
nem egyhangúlag kimondotta, hogy a szóban forgó 
lakast mindaddig míg a bábakéjiző-tantolyam fennáll 
s az a varosra nézve megterheltetéssel nem jár, az 
elismerésreméltó szolgálatokat teljesítő dr. Holénia 
Gyula tb vatosi alorvosnak, a tőorvos évről évre teendő 
jelentése alapján, díjtalanul rendelkezésére bocsátja. Ily 
ert< Imii javaslat fog e tárgyban a legközelebbi közgyűlés 
elé terjesztetni Tárgyalták még a szakosztályi ülésben 
az 1900. évi egy házi es ápoldai számadásokat, s fő­
számvevő jelentése folytán azokat elfogadás végett a 
közgyűlés ele terjeszteni határozták. Ridarc-ik Gábor 
tőszámvevőnek — ti>bb képviselőtestületi tag ii’.ditvá- 
i vára a tanácsnoki czítn megadását javasolta a szak­
osztály a közgyűlésnek. Városunk ez érdemes hivatal­
noka legközelebb huszonötödik szolgálati évet tölti be. 
1 lalmi János rendőrbiztos részére, szintén több képviselő­
testük ti tag, az. alkapitányic'ím megadását indítványozta, 
míg S bes István rendőrirnok a rendőrbiztosi czím meg­
adásai kérelmezte. A szakosztály ez idő szerint még sem 
az indítvány elfogadását, sem a kérelem teljesítését nem 
javasolja a közgyűlésnek

Eperjesi Szécheny i-kör.
A Széchenyi-kör pályázatai. Közeledik az. idő, 

a melyen Szécheny ¡-körünknek ez évre hirdetett pályá­
zatai á |árnak Tudvalevő dolog, hogy ti közgyűléstől és 
,iz igazgató» választmánytól nyert felhatalmazás alapjait 
a magyar-irodalmi szakvá asztmány három pályakérdést 
tűzött ki és pedig egyet egy elbeszélésre, egyet egy 
né|>s/crű ismeretterjesztő felolvasásra a tudomány bár­
mely ágából, «‘gyet pedig egy irodalomtörténeti tanul­
mányra, az 1820-tol napjainkig terjedő korszakból vett 
t. royyval . íc összes pályázatoknak In nyújtási halai 

október l-seje. A pályázati feltételek a Kör 
ez évi Évkönyvének 94-ik lapján olvashatóik.

*
A Kör igazgató-választmánya közelébb ülést 

tait, a melynek az évad megkezdésével kapcsolatos 
teendők ellátása fogja feladatát képezni.

HÍREK.
* Kinevezés. A m kir. igazságügyminiszter di 

Krayzell Hála ügyvédjelöltet, jogakadémiánk egykoit 
jeles hallgatóját, a váczi kir járásbírósághoz aljegyzővé 
nevezte ki.

Kubinyi Albertné kitüntetése. A Sárosvárme­
gyei Jótékony Nőegylet központi igazgató-választmánya 
ez cv szept. ha 2'z-tkén (vasárnap) d. e.Jél I- arakor, az 
egylet Et zsebet árvaház&nn ünnepélyes díszgyűlést fog 
taitani, a melynek egyedüli tárgyát az egylet nagy­
érdemű elnöknőjének: Kubinyi Albertné szül. Csufka 
Zsófiának a koronás arany-érdi mkereszttel leendő fel­
díszítésé fogja kepezni A koronás arany-érdemkeresztet 
dr. Bardossy Jenő főispán fogja az ünnepeknek át­
adni A díszgyűlésen vendégeket szívesen látnak.

Választás. Ksseli au:r Ágostont, Jászberény váro­
sának tiszti-mérnökét Veszprém városa várost mér­
nökké választotta meg élethossziglan

* Esküvő. Lovag Mieroys lilmos dandártiarancs- 
nok folvó hó 21-ikén délelőtt 10 ómkor vezette oltár­
hoz. éas.Cserszky Lafosn. szül. Kiyer Margit úrnőt A: 
esküvőn az eperjesi helyőrség egész tisztikara resztvett.

> Eljegyzés. Topperczer Ákos, az ungvári m. kir 
államópíuszeti hivatal segédmé-nőké, eljegyezte Magara 
Kosiéi kisasszonyt, dr. Hagara Viktor beregmegyei 
főispán leányát.

* Színházi hír. Kréméi Sándor szaligazgató a 
szmházi óvad előkészítése végett városunkba érkezett. 
Októbei Íjén vonul be társulatával s elődásai so o 
zatát október 3-ikan, Gárdonyinak - A b .r» cz. falust 
történetével kezdi meg. Társulatának jelesebb tagjai

EPERJESI LAPOK

Szabi» Mariska, Szepessy Paula, Lőrinczy Erzsi. Bődi 
Irén, Búzás Margit. 1 .< onczy Juliska A sát ualja­
újhelyi pályázat eldöntéséig a primadonna szerződtetése 
'üggőben mat.nl. Szerződtetés vegeit tárgyal Kendi 
Boriskávai, ki szívesen látott kedvencz művésznője 
'.árosunknak Férfiak közül Hát ősi Endre, Vágó Géza, 
Vajda Lcopold, Pöiöskey Géza. Juhai József, Kréméi 
az igazgató, töltik be a főbb szere)Tóműket. Baritonista: 
Gyártás Ódon, tenorista Szabó Fal színészekkel tár­
gyal szerződtetés vég tt A társulat karmestere l akács 
Ágost A segédszemé y zet hat karno- és hat kardalnok 
bi'l áll Az eioiegis színi jelenté- a hét eleien lesz 
közölve, mely felvilágosítást nyújt a város közönségé­
nek a társulat teljes névsoráról, műsoráról es bérlet- 
töitételeir<>l Mi ha'arozott bizalommal nézünk Krémet 
Sándor itt működ ele Tudjuk, hogy reális alapokra 
épített, komoly, képzelt társulata van s ezért a bérlet 
gyűjtésnél melegen ajánljuk közóinségünk figyelmébe

Az Eperjesi Kuglizo társaskör szeptembe: hó 
23 ikatól 28 lkáig saját keltjében kiialydob.il i-t tendez. 
melyre a Kör t. tagjait .- t. vendégeit meghívja A dóba 
lás 23-ikától 27-ikeig délután 5 órakor, 28-ikán jiedig 
<1 ti 4 órakor kezdődik Díjkiosztás 28-ikán este 7 óra­
kor. A díjkiosztás után, ugyanaznap este 81 2 órakor, 
közvacsora.

* Kollégiumi tanév-megnyitó ünnep volt szep-
•.einb, r hó lóikén a Kollégium díszterméoen, melyen 
a kollégiumi igazgató-\alasztmány, a négy tanintézet 
tanán kara s ifjúsága vett részt. Dr. Szlavik Mátyás 
kollégiumi igazgató tartalma-, nagyhatású beszéddel az 
1901 1902 tanévet megnyitván, üdvözölte az igazg.-
választmányt, meleg elismeréssel emlékezett meg Schulek 
Gusztáv és Flórian Jakab ilyliga omb.t vonult tanár ik­
ról, s üdvözölte dr Raffay Ferencz és dr Flóiián Károlyt, 
a jogakadémia két új tanárát. Dr Schmidt Gyula koll. 
felügyelő tartott még az it|úság szivéhez s óló rövid 
megnyitó-beszédet - a lélekemelő ünnep énekléssel 
véget ért

* Vallásos est. V. epetjesi ag. hitv. ev. theologiai
Belmissiói Egyesük t folyó hó 18 ikán a Kollégium 
dísztermében első va ásos-estélyét tartotta a következő 
műsorral: 1. Ének • Erős varunk . ; énekelte a theol.
ifjúság énekkara Szánik Ernő énektanár vezetése alatt. 
2 Fohász; melyet Mayer Endre egyes elnök közvet­
lenséggel s mély érzéssel adott elő. 3 Felolvasás:

Korunk bajai - a bajok oi voslá-i módja»; taitotta 
di. Szabó Aladár budapesti ev. ref. theol. igazgató 
4. Közös ének. — Nagy számú, művelt közönség vett 
részt ezen a felemelő vallásos estén s különösen nagy 
érdeklődést, de meg nagyobb hatást keltett a kiváló 
szónoknak, tudós tanárnak lelkesedéssel megtaitott, 
formailag is gyönyörű szaöad előadása, melyben meg­
kapó színekkel ecsetelte az. élvezetek után rohanó, er­
kölcsileg, gazdaságilag sülyedt embert s ezzel szem­
ben a szelíd, örömöket, nemes szórakozást ny újtó csa­
ládi, baráti kört, hol az evangéliumi erkölcsiségnek, 
az emberszeretetnek, jótékonyságnak virágai nyílnak.

* Az eperjesi képviselőválasztás. Az eperjesi 
szabadelvű-párt végrehajtó-bizottsága Kubinyi Albert 
elnöklete alatt szeptember hó 19 ikén igen látogatott 
értekezletet tartott, a melyen a pártnak képviselőjelöltje: 
dr. Schmidt Gyula s Eperjes város es a vidék számos 
tekintélyes választója vett t 'szt. Az elnök megnyitójá­
ban utalt arra, hogy a pártnak f. évi márczius havá­
ban tett egyhangú jelölése óta megváltoztak a viszo­
nyok, a mennyiben dr. Schmidt Gyula ellen Keczer 
Mikló- is fellépett Ennek következteben az eperjesi 
választókerület szabadelvűpártjának — mely dr. Schmidt 
Gyula körül a márcziusi jelöléskor bizalommal csopor­
tosult nem remélt küzdelmet kei) megvívnia s ezért 
a végrehajtó-bizottságot a további szervezkedési ¡epé­
sek megtételére hívja fel Dr. Schmidt Gyula ez alka­
lommal ilem bocsátkozott hosszabb politikai fejtege­
tésbe. csupán a márczius havaban elmondott beszámoló- 
s programmbeszédét egészítette ki röviden. Szólott 
különösen az u. n. agrárizmusról, kifejtvén e tekintet­
űén amaz allásjrontját, mely szerint c nemzet összes 
gazdasági erőinek, tehát nemcsujián a tő dmívelésnek. 
hanem az ijiar es kereskedelemnek is, igazságos, har­
monikus fejlesztését vallhatja programmjának. A tiszt­
viselők oiszágos mozgalmával rokonszenvez s igazsá­
gosnak. teljesítendőnek tartja kívánságaikat. Igen jó 
hatást keltett lelkes beszéde után egy szűkebb körű 
intéző-bizo’tságot alakítottak, mely állandó jrártirodá- 
ban fogja végezni a szükséges teendőket s bárkinek 
felvilágosítással szolgál. Nagy örömmel vette tudomásul 
az értekezlet bi Podmaniczky Fiigyes, az országos 
szabadelvűpárt elnökének buzdító s időközben falraga­
szokon is közö t táviratát, melyben dr. Schmidt Gyulá­
nak. a szabadelvűjiárt munkás, megbízható és érdemes 
tagiának újbóli jelölését az. országos szabadelvíijiáit igen 
szívesen látja s rémé i, hogv az ejierjesi választókerület­
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beli elvtársak osztatlan biz.uomnial fognak zászlaja köré 
csoportosulni. Dr Schmidt Gyula, több híve társasá­
gában, a Kerület összes talvait meg fogja látogatni, 
részben inat meg is látogatta. Az értekezlet ölömmel 
vette tudomá-ul, hogy vá .;s/.t<>inak önzetlen bizalma — 
a szeizett tapasztalatok - rint — iránta nem csökkent

* A kisszebeni kerület választói t. hó 12-ikén 
égy látogatott értekezletet tartottak a kerület szék­
helyen, a mely en megy énk ;.iváló fia, idősb Kin,' Jo.set 
elnökölt Az értekezlet e gyhangúlag elhatározta, hogy 
az alábbi felszólalást mt< /i kepviselőjeiöltjéhez s telkérte 
lajiunkat. hogy a levelet cg -z terjedelmében közöljük

„Nagyságos Hodoss úrnak, Kis-Sáros
Kedves learatunk.
Meg az ev elején rolnink bátrak felkérni, hogy 

kegyeskedjél kétiiletünkben a jelöltségét újból elvál­
lalni le oly szives voitá hozzánk intézett válaszod­
ban nagy ötömünkre k illem, hogy igenis hajlandó 
vagy kelesünknek eleget tenni Ma elérkezett az ideje 
annak, hogy vállalt kötek ttségeinknek eleget tegyünk, 
ímmái több, mint egy m g\ I sz izada, hogy egy zászló 
alatt egy ügyéit, ez ors/ag Jelviiágoztatásáéit és tiszta 
eiköleseiéit küzdünk <■ k lilctben a Te neved, a Te 
vezérleted alatt, es e hosszú idő alatt egymás közti 
viszonyunk meleg-egében c-ak nyert, csak bensőbb lett 
Állandóan fokozódott - letetünk irányodban, mint 
embei iránt, és tiszteletünk önzetlen }>olinkai munkál­
kodásod iránt A műit \ i.asztasoknál harezra lettünk 
kényszerítve a kerületen kívül fekvő okokból és e 
harezot figyelméie méitat:a az egész ország, és kerü­
letünket a Ilii Szeben lelzővel tisztelte meg és ezzel 
a történeti jelzőt megújította. Ma, hála a Ti titani 
harezotoknak, jobb idol., t élünk. A politikai üldö­
zések es ít tóhabot tik koia lej.irt ; egy nagy meg- 
tisztulási folyamatnak néz a nemzet elébe, a melynek 
mentül szélesebb mederben való keresztülvitelén egy­
aránt fáradozik kormány és választóközönség. Ily viszo­
nyok között teimészetes, hogy «I lű-Szebenednek» nem 
lehet más szava az urnánál, mint: Éljen llodossy Imre! 
Lehetnek közöttünk olyanok, kiket talán némely kér­
désben más politikai meggyőződés vezérel; de az Irán 
tad való szeretetben, önzetlen államférfiúi működésed 
tiszteletében egyek vagyunk. Arra kérünk tehát, 
ne tartsál nekünk beszámolót, programmbeszédét; hisz 
a Te működésed egy t gyed századot felölelő nyitott 
és isméit könyv előttünk, ne légy semmi figyelemmel 
irányunkban, de kövesd egyedül azt. a mit javuló 
egé-zséged előír. Ezzel szerezhetsz ma legnagyobb örö­
met nekünk, és mi bíi-zkek leszünk, hogy ismételve 
bebizonyíthatjuk, miszerint a «Hű» jelzőre méltók 
vagvunk Fogadd igaz, ő-zinte üdvözletünket és tartsál 
meg továbbra is becses barátságodban “

* Az ötödik bábakepző kurzus. Október hó 1-jén 
nyílik meg az ejierjesi kozkórházzal kapcsolatos bába- 
képző-tar.folyamon az óitó.d'k kurzus dr. Holénia Gyula 
tb. városi aloivos rezet. -. alatt Hogy milyen nagy­
fontosságú új intézménye ez városunknak, a mely 
mellesleg szólva a varosnak nemcsak, hogy áldozatába 
nem keiül, de sőt jó.red linet hajt, az kitűnik abból 
is, hogv a szomszédos v.irmegyékből is folyamodtak 
falusi szülésznők felvétve iránt. Ezúttal azonban még 
mindig sárosvármegyei szülésznők vétetnek fel, mert 
még mindig elég nagy számmal vannak vármegyénk­
ben tanulatlan szülésznők —- elképzelhető kárára az. 
egészségügynek Az eddigi négy kurzuson már 80 szü­
lésznő nyert kiképeztetesf. a kikről az illető járási s 
községi orvosok azóta a legnagyobb megelégedéssel 
nyilatkoznak Erre a most megnyíló ötödik kurzusra 
ismét húszán vétetnek lel Ezzel tehát ez az alig egy­
éves intézmény száz -zakkéjrzett szülésznőt ad vár­
megyénk egészségügy ének.

A Flőrián-utcza aszfaltozása már kezdett ama 
bizonyos tengeti kígyov.i v ti'ni Hetekkel ezelőtt annyira 
feltúrták már ezt az egyik legélénkebb forgalmú ut- 
czánkat. hogy méltán várhattuk, miszerint a forgalom 
érdekében nehány naj) alatt rendbehozzák az egész 
utczát. Sajnos, hogy erre hasztalan várunk még ma 
i-. Úgy tudjuk, hogv az aszfaltozás és kövezés annak 
icndje és módja szerint elvileg kimondatott; bizonyara 
ennek alajtján végeztéi; az. eddigi munkálatokat is, s 
ennélfogva aligha c-alodunk. ha azt hiszszük, hogy 
ennek az utczának mielőbbi teljes rendbehozatala a 
városi elöljáróságot terheli Hiszszük, hogy az őszi 
esőzéseket be nem várva, hamarosan segít a bajon, 
annál is inkább, mert ez az utcza a kis vasúti állo­
más következtében nagy forgalmat közvetít a város 
központjába, mindenekfelett pedig azért is. mert pél­
dául tűzveszedelem esetén nincs is más közeli út a 
malomárokhoz. Egyébként a munkálatok befejezésének 
halogatása máris nagy zavart idézett elő és pedig e 
hó 16-ikán az éjszakai nagy vihar után, a mikor az 
esővíz annyira elárasztotta a E óriáii-utczai kajiú kör­
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nyékét, hogy a Szeben felől érkező vonatnak nagy­
számú utasai csak nagy kerülővel vagy hosszas vára­
kozással tudtak bejutni a városba. Már-már úgy volt, 
hogy a Flórián-utcza jobboldali járdáját egyelőre nem 
aszfaltoztalak, mert azon a soron egy háztulajdonos 
nem akart az aszfaitoztatáshoz hozzájárulni. Legújab­
ban ötömmel halljuk, hogy ez utolsó akadály is meg­
szűnt s most már nem kételkedünk, hogy a tengeri­
kígyó visszavonhatatlanul a közel napokban le tog 
fejeztetni.

* Az eperjesi kir. kath. főgimnázium tanulóinak 
létszáma a f. 1901—02 isk. évben 365; a múlt isk. évi 
létszámhoz képest 28-czal növekedett. Az 1. osztály­
ban van 65. a II.-bán 60. a Ill.-ban 50, a IV.-ben 44, 
az V.-ben 45, a Vl.-ban 50, a VII-ben 27 és a 
Vlll.-ban 23 Vallásra nézve van: 218 róm.-kath, 
119 gör.-kath., 1 ág. h evang, 4 ev reform, és 
23 izraelita. Az 1890. évi XXX t.-cz. értelmében a 
görög nyelv helyett választott tárgyakat tanulja: az 
V osztályban 17 (45 közül), a VI-bán 19 (50 közül i, 
a VII.-ben 13 (27 közüli, a Vlll.-ban 6 (23 közül . 
összesen 55 (146 közül'

* Restaurált műemlék. Hazánkban, de különösen 
itt a Felvidéken sok műemlék hever romokban, a 
melyeknek újjáépítéséről senki sem törődik. \\ lassics 
Gyula vall.- és közoktatásügyi miniszter még a múlt 
évben Csütörtökhely szepesmegyei községben járt, a 
hol megtekintette azt a kápolnát, melyet 4< K) évvel 
ezelőtt Zápolya István szepesi gróf hitvese, Hedvig 
teschem herczegnő építtetett. A gyönyörű kettős csúcs­
ívű kápolna már rozzant állapotában volt, a melyet a 
miniszter jelentékeny költséggel restauráltatott. A mun­
kálatokat a napokban fejezték be s Szmtecsányi Pál 
szepesi püspök áldotta meg és átadta újra az isten­
tisztelet számára A kijavított kápolna felavatása nagy 
ünnepségek keretében folyt le. Vájjon mikor követ­
kezik el ez az < perjesi, szintén műemléknek deklarált 
templomra nézve is ?

* A kassa-oderbergi vasút nevelő- és tápintéze­
tében a f. tanévben felvétetett 160 növendék. Azok 
közül jár a polg. iskolába 29, a gimnáziumba 15, a 
tképzőbe 4, a faipari szakiskolába 9 és az egyes elemi 
iskolákba 103 növendék.

* Vasúti menetrend-mizériák. Mint értesülünk, 
a kassa-oderbergi vasút október hó 1-jétol kezdve is 
ugyanazt az érthetetlen menetrendet tartja meg, a mely 
eddig volt s a mdy Sárosvármegyének Szepes- és a 
többi nyugati megyékkel való forgalmát felette meg­
nehezítette, a nyári tűi ista-forgalmat pedig vármegyénk­
ből a Magas-Tátrába egyszerűen lehetet lenit ette Mi 
nem tudjuk megérteni azt, mi szükség van arra, hogy 
a Szepesseg felé s vissza utazók úgyszólván minden 
vonatná' Aboson mintegy két órát legyenek kényte­
lenek vesztegelni, a mikor eddig a legközvetlenebb 
összeköttetés volt lehetséges. Valahogyan közbe kellene 
lépni akár Eperjes városának, akár a vármegyei ható­
ságnak, hogy az október 1-jén kiadandó új menetrend 
megfelelőbb legyen A közönség igényeit mindig mél­
tányló kassa-oderbergi vasúttársaság bizonyára hajlandó 
lesz ezen a bajon segíteni

* Közlekedés a Tatiaba. A tátra-lomniczi h é.
vasúton, valamint a csorbatói fogaskerekű vasúton a 
személyszállító-vonatok forgalma szeptember 16-ikától 
szeptember 30 ikáig bezárólag fentartatik. Ezen időben 
a tátra-lomniczi h. é. vasúton Poprádfelkáról—Tátra- 
lomniczig és vissza a ,814 804., 8t>5, 806,80/., 808
és 809 817 , — a csői hatót fogaskerekű vasúton pedig
a 902 . 904. és 905 szán ti személyszállító-vonatok 
fognak közlekedni.

* Újít is a postán utalvány-használatnál. A keresk. 
minisztérium tendelete folytán 1901. október 1-jétol 
kezdve csakis a magyar koiona országaiba szóló posta­
utalványt lehet a belföldi rózsaszínű űrlapon kiállítani, az 
Ausztriába, u megszállott ta> tományokban x általá­
ban a külföldre szóló postait! dvany a nemzetközi sárga 
színű űrlapokon állítandó ki. Ezekie nem elég csupán 
a rendeltetési helyet ráírni, hanem az ország nevét is, 
melyben fekszik, feljegyezni kötelező. A teladó-közönseg 
tehat kéretik, hogy saját érdekében kellő gondot for­
dítson az utalvány - űrlap helyes megválasztására és 
kiállítására, inéit oly felek, a kik helytelen űrlapon 
kiállított és ezért a postahivataltól el nem fogadható 
postautalvány föladását kísérlik meg, magukra hárítják 
a helytelen űrlapok pótlására szükséges új űilapok 
kiállításával és fölszerelésével járó fáradságot, költséget 
és időveszteséget.

* Életunt pénzügyőr. Szelényi Gyula girálti pénz­
ügyőr e hó 16-ikára virradó éjjel szolgálati fegyverével 
mellbe lőtte magát, úgy, hogy a golyó a hátán jött ki. 
Súlyos sebével az eperjesi kórházba szállították s a 
gondos ápolás valószínűleg megmenti az életét Tetté­
nek okául eletúntságát vallotta be.

* Nagy vihar pusztított s okozott kárt e hó 
17-ikén Ru/anovies Róla földbirtokosnak mihalytalvai 
Zemplén m.) birtokán A villáin lecsapott az istállóra

s abban négy csikóit agyonütött Az épületnek semmi 
baja sem történt Ugyanakkor a szomszédos Gorove- 
pusztán tizenkét ökröt agyonsújtott a villám.

* Holland-amerikai hajóút. Az új építésű, Rijndam 
nevű (12,6<>O tonnás kettőscsavar ú gőzhajónak okt 
10-ikén lesz az első indulása Rotterdam kikötőjéből.

* Az iskolaszerek beszerzése. A Hivatalos Köz­
löny egész terjedelmében közli a vallás- es közoktatás 
ügyi miniszter ama rendeletét, melyben az iskolaszetek 
beszerzésénél a kormány a szabad versenyt biztosítja- 
A rendelet többek között ezeket mondja: A leghatá­
rozottabban hangsúlyozom, hogy ámbár ölömmel 
látom, ha a tanítói-kar a magyar ipart támogatja,
de azt semmi szín alatt sem engedhetem, hogy egyes 
czégek vagy azok készítményei az iskolákban ajánl- 
tassanak, mert az iskolaszerek beszerzésénél a szabad 
versenyt minden körülmények Között biztosítani aka­
rom. A tanító vagy tanítótestület megállapíthatja ugyan 
egyöntetűség kedvéért a taneszközöknek nagyságát vagy 
alakjat, azonban, hogy ezen szerek melyik könyvkeres­
kedő vagy papirkerei kedő üzletében vásárlandók el 
nem rendelheti Ezen rendelkezésemet az összes állami, 
községi, társulati és magánnépoktatási tanintézetre ezen­
nel kiterjesztem, és felelősség mellett felhívom a tan­
felügyelőséget, hogy a közvetlen vezetése alatt álló 
összes népoktatási tanintézetek tanítóinak egyes czégek 
vagy azok készítményeinek az iskolában vagy azon 
kívül való ajánHsát szigorúan tiltsa meg.

* Tottis és Kren 40 év óta fennálló, az egész 
országban a legjobb hírnévnek örvendő ezég t < Olva­
sóink figyelmébe ajánlja vászon- és fehérnemű-árúházát, 
valamint gyári raktárát a legmodernebb szőnyegekből, 
bútorszövetekből függönyökből stb. Egyúttal a n. é 
közönség b tudomására hozzuk, hogy e kiváló ezég 
nagyobb megrendelések és menyasszonyi kelengyék 
vételénél direkt levélbeli megkeresésre megbízottját teljes 
mintakollekezioval, saját költségére küldi bárhová.

* Olvasóink figyelmébe ! A kik egy minden ál­
lással összeférő tisztes mellékjövedelemre szert tenni 
akarnak, azoknak melegen ajánljuk, küldjék be czímei- 
ket «Hasznos munka» jeligével az Általános Tudósító 
hirdetési osztalyaAvye, Budapest, \ II., Erzsébet-körút 
54, tnelv azokat rendeltetési kelyükre továbbítja. A 
mellékjövedelmet, a melyről szó van, minden nagyobb 
fáradság nélkül szerezhetik meg mindazok, a kik is­
merőseik és barátaik körében — esetleg tágabb kör 
ben is —- egy pártolásra méltó ügyért tevékenységet 
kifejteni hajlandók

* A «Wiener Mode» október 1-jén 15 ik évfolya 
mába lép. Hölgyközönségünk jó és finom ízleset nagy­
ban a II iener Mode kezdeményezésének köszöni: új 
évfolyamában is törekedni fog ezen divatlap, szép ol­
vasónőinek megnyerhetni. Az utolsó, gazdag tartalmú 
füzet színezett kalapmintákat, fölötte elegáns utczai 
őszi-toiletteket, valamint téli, ir.ennyasszonyi, szinházi- 
és társasági costümöket hoz egyszerű és gazdag díszí­
tésű kivitelben; továbbá köpenyeket a téli idényre, va­
lamint legújabbat úri és gyet mekdivatban; a kézimunka­
rész is szép mintalapokat hoz. Előfizetések eszközöl- 
hetők könyvkereskedések és postahivatalok által, vala­
mint a kiadóhivatalnál, Bécs, VI., 2. Előfizetés negyed­
évre 3 korona

* A gazdasági munkások segélypénztára. (Leg­
újabb beszámoló.) Mikor az év elején az 19<)0: XVI. t.-cz. 
alapján életbelépett az Országos Gazdasági Munkás- 
és Cselédsegélypénztár, és mikor ez az emberbaráti 
intézmény megkezdte üdvös működését: mindenfelé 
igaz örömmel fogadták a magyar gazdasági munkás­
nak — a föld népének — ezt a leghívebb jó barátját. 
Az új törvényt csakhamar elnevezték a szegény ember 
törvényének, mert a józan magyar munkás gyorsan 
belátta, hogy ezt a törvényt csakis az ő javára alkották 
és fölismerte azt is, hogy egyedül ennek a törvény­
nek köszönheti, hogy most már biztosíthatja magát 
a felől, hogy elöregedésére, munkaképtelensége idejére 
nem kell koldusbotot fognia. Ez a törvény senkire 
sem erőszakolja, hogy tagja legyen a segítő-pénztárnak. 
Kinek-kinek kényére hagyja, hogy beiratkozik-e vágy­
nem iratkozik be a segítő-pénztárba. A törvényhozás 
bölcsen járt el, a midőn abból indult ki, hogy akarata 
ellen senkin sem fog az. új törvény segíteni. A józan 
magyar munkás saját sorsának maga a kovácsa. Nem 
szereti a minden áron való gyámkodást. Maga akarja 
megkülönböztetni a jót a rossztól és most is bebizo­
nyította, hogy szívesen sorakozik az egyedül az ő 
javára életbeléptetett intézmény védszárnyai alá, mert 
a saját szemével látja, hogy ez az emberbaráti intéz­
mény az ország legtávolibb vidékein is milyen nagy 
gonddal ápolja év istápolja azokat a gazdasági mun­

kásokat, kik segélyére szorulnak. A józan magyar 
munkás igen hamar belátta, hogy a ki tagja a segély­
pénztárnak, az ny ugodtan végezi nehéz munkáját, mert 
nem gyötri őt az az örökös gond, hogy mi lesz hitve­
sével. apró gyermekeivel, ha munkabíró karja el­
lankad és a kasza, kapa kiesik kezéből. A segély­
pénztár nyolez hónapos működése világosan bizonyítja, 
hogy a foki népét gyakran éri olyan baj, mely őt 
munkakéj «teleimé teszi és gyakran fordulnak elő oly an 
balesetek, melvek a földmíves nép családját örökre 
megfosztják a kenyérkeresettől. Még csak nyolez hó­
napja, hogy a segély-pénztár hasznos működését meg 
kezdte és már eme rövid idő alatt 430 földmíves 
jutott abba a szomorú hely zetbe, hogy jótétemény et 
kénytelen volt igény be venni. A segély pénztár minden 
egyes esetben gyorsan gondoskodott a bajba jutott 
ember gyógy kezeléséről és anyagi támogatásáról, hogy 
betegsége ideje alatt ne legy en kény telen családjával 
együtt az irgalomkenyéren tengődni. A beállott baleset 
34 földmívelőt megölt. Mind a 34 esetben a család a lég 
nagyobb nyomorban maradt hátra. A segélypénztár 
közjionti igazgatósága sürgősen intézte el az özvegyek 
kérelmét és minden egy es esetben 400—100 koronát 
szolgáltatott át a nyomorral küzdő családnak. A be­
állott baleset a segély pénztár nyolez tagját, a meg­
ejtett orvosi vizsgálat szerint, mindenkorra munka- 
kéjrtelenné tette. Ezekben az esetekben a közjionti 
igazgatóság szintén a legméltányosabban és a leg­
nagyobb gyorsasággal intézkedett es ma már mind 
a nyolez munkaképtelenné vált tag élete fogytáig 
részesül a törvény által előirt anyagi támogatásban. 
Ezek a számok világosan beszélnek és egytől-egyig 
hirdetik ennek az emberbaráti intézménynek szüksé­
ges voltát. Világosan látható ezekből a számokból, 
hogy a segélypénztár rövid fennállása óta is már sok­
szerencsétlen embert mentett meg a koldusbottól és 
számos özvegyet mentett meg a kétségbeeséstől. Az 
emberbaráti intézmény üdvös működése bizonynyal 
az oka annak, hogy a segély pénztár tagjainak száma 
olyan gyorsan emelkedik. Mert eltekintve attól, hogy 
az 1900: XVI. t.-cz. 8. §-a alapján a gazdák által köte- 
lezőleg biztosított cselédek száma mintegy 500,000, 
a segélvpénztárba beiratkozott rendes es rendkívüli 
tagok száma is már jóval túlhaladta a 12,000-et. 
A segélypénztár igazi emberbaráti működése buzdí­
totta bizony nyal arra a főpásztorokat, főrendeket, 
nagybirtokosokat, intézeteket, a vármegyéket és köz­
ségeket, hogy olyan nagy számban csoportosuljanak 
a segélypénztár alapító-tagjai sorába. Es bizonynyal 
ez az oka annak is, hogy a rövid nyolez hónap 
alatt beiratkozott 850 alajiító-tag 150,000 koronával 
gyarapította azt a vagyont, melynek egyedül az a 
hivatása, hogy’ a föld népét támogassa, istápolja.

* A Zenélő Magyarország zongora és hegedű- 
zenemű-folyóirat szeptember 15 iki 18-ik füzete a követ­
kező szép s érdekes zeneműtartalommal jelent meg. 
Tartalmazza: I : Truppéi Károly <A bujdosó» magyar 
dalát; II.: D'Amant Leó Az angol, meg a búr» tréfás 
dalát; 111 : König János Az új század» — «Das neue 
Jahrhundert» indulóját; IV Kleineke Rudolf «Inter­
mezzo sinfonics Skandaloso potjioui i i-parodiáját Ily 
gazdag választékot és a legújabb műveket találja meg 
a zongorázó közönség a Peiiéló Magyarország minden 
füzetében. Minden füzet l<>- 10 oldal zenét ad. Elő­
fizetési ára a most folyó 111. évnegyedben 6, hasonló 
gazdag tartalmú tűzetie 60 oldal zenetartalomért
3 korona Előfizethetni a /.en. lö Magyarország (Kiökner 
Ede) zenemű-kiadóhivatalában, Budapest, VIII., Józset- 
körút 24, a honnan mutatványfüzetet 60 fillér bekül­
dése ellenében megismerésre bérmentve küldenek

* Az év utolsó negyede annyi újsággal köszönt 
be, — melyek közt legnagyobb újság az új ország­
gyűlés lesz, — hogy művelt ember már igazán nem lehet 
el újságolvasás nélkül. Ez alkalomból figyelmébe ajánl­
juk t. Olvasóinknak a kijiróbált jóságú Pesti Hirlap-ot, 
mely első helyet foglal el najiilapjaink között s leg­
több olvasnivalót ad napról-napra, a mi nagyon meg­
becsülendő körülmény a hoss ú téli estékre való tekintet­
tel. A lap minden előfizetője, a ki három hónapon át a 
Pesti Hlrlap-ox járatta, karácsonyi ajándékul díszes kiállí­
tású nagy képes naptárt kap az 1902-ik évre, mely tehát 
minden más karácsonyi mellékletnél és ajándékkönyvnél 
többet ér, mert egész éven át hasznát veszi az olvasó. 
A következő évnegyedben a Pesti Hírlap Jókai Mór­
tói regényt, Mikszáth Kálmántól és Gárdonyi Gézától 
nagyobb elbeszélést, Dóczi Lajostól tárczákat és köl 
teményeket fog hozni, a lap rendes tárczaíróin kívül, 
a kik közül Tóth Béla az <"> napról-napra megjelenő 
«Esi levelei »-vei méltán hódította maga részére az e<>ész 
művelt újságolvasó közönséget. Az új évnegyed küszö­
bén jobb lapot nem ajánlhatunk az olvasó közönségnek. 
A Pesti Hírlap előfizetési ára negyedévre 7 korona
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október hói a 2 kor. 40 fillér. A Diva/Salon czímű 
dús tartalmú és igen praktikusan szerkesztett, igen 
szépéi, kiállított d:vatuj'ággal együtt negyedévre 2 ko­
ronával több azaz 9 Korona). A kiadóhivatal czíme : 
Budapest. \ , Váczi körút 78. sz.

Az Eperjesi Kath. Legényegyesület október 
loik.in a Nemzeti Szállodában szüreti mulatságot 
lendez A meghívok a legközelebbi napokban küldet­
nek szét.

Egy emléknap. Ma tíz éve annak, hogy egy 
élj iparág életbelépett, a mely hivatva volt, szamba­
vehető módon testi jólétünket és a takarékosságot 
Háztartásunkban gyarapítani Tudjuk, hogy a rendes 
káveital mily nagy szerepet játszik a cs Iádban s hogy 
mennyire hódít tért annak megszokása úgy a palotá­
ban. mint a legkisebb kunyhóban ; mily fontossá vált 
tehát, hogy ezt a mindennapi élvezetezikket olyanná 
tegyük, hogy az egészségünk javara is szo'gáljon Em­
lékezünk arra, a néhai Kneipp páter mily buzgalommal 
szállott síkra előadásaiban és irataiban a honi, egész­
séges malátakávé érdekében. Igaz ugyan, hogy a nép 
helyes értelme már régen az árpában látta a legjobb 
kávépótló-szett, azonban az egyszerűen pörkölt árpa 
visszataszítóan keserűen ízlik es az egyszerűen pörkölt 
maláta sem telel meg az ínynek unott, édeses ízével. 
Szükséges volt tehát ezeket a kellemetlenségeket meg­
szüntetni, a mi végre. Kneipp páternek egy ilyen ízletes 
malátakávé gyártására irányuló kezdeményezésére — 
a melyet a legelismertebb szaktekintélyek is támogat­
tak a Kathreiner-czégnek költséges e- legnagyobb 
méívű fáradozásának sikerült is Ez a mintaszerű, 
minden szaktekintélytől mint utolérhetetlen és legkitű­
nőbbnek kipróbáit gyártmány Kathreiner-féle Kneipp- 
malátakave név alatt 10 évvel ezelőtt találta első be­
vezetését és azóta ¡látatlanul gyors, sikerteljes diadalutat 
tett az egész világ kórul A Kathreiner télé Kcipp- 
malatakávé ezt a nagy sikert mindenekelőtt s egyedül 
annak az előnyének köszönheti, hogy a babkávé ked­
veit ízét bírja. Igen érdekes az is, hogy mily módon 
nyeri ezt az ízt A kávé, mint tudjuk, bokor alakú 
tacskókon nő, a melyeknek gyümölcse a mi cseresz­
nyénkre hasonlít Ebben a cseresznyében fekszik a 
mag. a kávészem. A hús >s burokból azonban az ara­
bok egy (jissr> nevű lőzetet készítenek, a mely, az. 
utazóktól nyert eitestiles sze.mt, kiváló tinóm kávé­
zamatja által tűnik ki Ebből a gyümölcshúsból ké­
szített Kathreiner a kávéjának kitűnő minőségéről 
ismert Réunion-szigeten. majdnem minden kultmállam­
ban szabadalmazott eljárás útján, egy kivonatot, a 
melylyel a malátaszem, gyártása alkalmával, elmés 
módon impragnáltatik. így nyeri Kathreiner maláta­
kávéja a kávéízt és zamatot, a mely a szemek szet- 
harapasánal mát észrevehető. Érthető tehát, hogy egy 
ilyen kellemes ízzel és a maláta kipróbált egészségi 
tulajdonságaival bíró kitűnő malátakávé gyorsan hó­
dította meg magának a világot, nevezett sen a széles 
néprétegeket, a hol a kávéital bizonyos értelemben 
mint tápanyag fészkelte be magát; de valóban míg 
sem volt az. Azért egy oly pótléknak, a mely magában 
véve tápdús és egészséges s a melyet a babkávéhoz 
felerészben s azon fölül is hozzáadható, a mely tehát 
az annyira kedvelt kávéitalt ízében még kellemesebbt 
és az egészségre nézve üdvössé teszi, mindenütt a 
legszívesebben látottnak kelle,t lennie. A Kathreiner- 
féle Kneipp-malátakávé legnagyobb, összehasonlítha­
tatlan előnye azonban abban áll. hogy egcszen «tisz­
tán is iható és hogy a babkávét fölülmiuhatatlan 
módon pótolja oly esetekben, a midőn az orvosilag 
eltiitatott. Gyermekeket egyáltalán csakis malátakávéia 
kellene szoktatni; erőteljes egészség és virágzó kinézés 
az eredménye Épp így nem ajánlhatjuk eléggé a 
Katim inéi - fele Kneipp - malátakávét asszonyoknak, 
lábadozóknak, gyomot-, szív- es ideg bajosoknak. Hosszú 
tapasztalat bizonyítja, hogy könnyen emésztheti», vér­
képző és erősítő; kellemes ízénél fogva annál jobban 
e-ik, minél tovább iszszuk. Ez az új, tízéves fennállását 
ünneplő iparág ennélfogva az ajánlható táp- és élvezet- 
czikkek terén még nem eléggé méltányolható vívmány t 
képvisel A leghivatottabb oldalról, a szó szoros éltei­
mében, «családi kávé-nak jelezve, a Katliiemer-tele 
Kneipp malátakávé természetesen számos utánzóra is 
talált, a kik. noha többnyire bíróilag kifogásolva, mégis 
mindig újabb utódokat találnak A közönség azonban 
immár határozottan tudja megkülönböztetni és sajat 
érdekében mar régóta a bevásárlásnál csakis a Kneipp 
páter arczképével. mint védjegygyei és a Kathreiner 
névvel ellátott ismert eredeti csomagokat veszi. Mert 
a hol a valódi Kathreiner c-ak kis ideig is használat­
ban volt ott az nélkülözhetetlen szükséggé vált. 1 el­
les foggal mondhatja tehát a ezég hirdetményeden: 
«Minden háziasszony és anya üdvözölhető, a ki tekin­
tettel az egészség, takarékosság, tisztaság és jó ízre, a 
Kathreiner-féle Kneipp-malátakávet használja».

EPERJESI LAPOK

Kis Lap. főbb mint negyed évszázad óta gyö­
nyörködteti a A.'< í/’ czímű képes gyermekujság
Magyarország :ip;ó olvasóközönségét. Hétről-hétre mint 
szívesen látott vendég kopogtat be a magyar családok 
hajlékába, a hol vidám, gondtalan gyermekek repeső 
szívvel várják, ujjongva köszöntik és találgatják, vájjon 
micsoda szépet, kedveset hoz magával a Kis /.ap leg­
újabb száma. A A;« l.ap, gyönyörű tartalmahoz képest, 
díszes kiállításban jelenik meg. mindazonáltal ára ol\ 
csekélyte van szabva, hogy mindenki könnyen meg­
szerezheti gyermekének. A Az> l.ap az egyetlen ma­
gyar gyermekujság. melyet a vallás- és közoktatásügyi 
magy ku minisztéiium az elemi népiskolák tanuló­
ifjúságának olvasmány ul ajánlott Előfizetési át a ne­
gyedévenként 2 kot Mutatvány számot ingyen küld 
a kiadóhivatal Budapest. Kerepesi út 54

Kenyer- és zab-szállít is a honvédség részere. 
A m kit kassai lll-ik hóméd-keiületbeii csapatok 
kenyer- és zabszükségletének 19< >2 janiiéit 1 sejttől
1902. decz. 31-iktig terjedő illőre nem kiözös módon 
leendő biztosítása a f. évi szeptember hó 1-jén 
keit 521(1 szám alatt kiadott hirdetmény szerint f évi 
október ¡4-iken Kassán, a m kir. kassai III honvéd­
kei illeti parancsnokság hadbiztosi osztálya helyiségeiben 
délelőtt 10 órakor fog megtartatni Ezen czikkek szál­
lítására es egyes vállalkozók áltál benyújtandó ajánla­
tok mintájára, továbbá a szállítási feltételek iránt tájé 
hozásul az illető hirdetmények szolgainak. A szállítást 
feltételek füzete a m. kir. kassai 9. honvéd-gyalogezied 
3. zászlóaljának kezelőtiszti irodájában a hivatalos órák 
alatt barmikor betekintheti,k s ezen szállítási teltételek 
füzete a m. kir. kassai 111 honvéd-kerületi parancs­
nokság segédhivatalok főnökségénél Kassán ármegtérí­
tés mellett, esetleg posta utján is megszerezhető.

* Háztartás. Kürthy Emilné szerkesztésében és 
az Athenaeum r.-t. kiadásában havonként háromszor 
megjelenő Háztartás a magyar gazdasszonyoknak 
egyetlen magyar lapja, mely a háztartás minden ágá­
ban útbaigazítást ád, helylyel-közzel képekkel magya­
rázva A Háztartás bő szépirodalmi részét irodalmunk 
legkiválóbb művelői szerkesztik. Költemények, elbe­
szélések a legjobb ít ók tollából élénkítik a Háztartás 
tartalmát, és, a mi szintén igen nagy érdeklődésre 
számít, a divat is szóhoz jut írásban és képben, en­
nek a maga nemében egyetlen lapnak a hasábjain 
A Háztartás gyönyörű színes borítékban jelenik meg 
és előfizetési ára negyedévre 4 kor. Mutatvány számot 
küld ingyen a kiadóhivatal Budapest, Ken pesi-út 54

* Óvóintézkedések a vipera-maras ellen. A b I- 
ügy miniszter Szepes-, Liptó-, Ktassó-Szörény-, lemes- 
< s 1 lunvadvármegy ékben minden egyes vipera elpusz­
tításáért 50 fillér állami jutalomdíjat helyezett kilátásba 
A jutalomdíjat a vipera leje ellenében az illető megyék 
házipénztárai szolgáltatják ki.

* Magyar Bazar. Ezt a legrégibb, legjobb divat­
lapot nagylónyai l.ónyay Sándorné és S. Hentaller 
Lima szerkesztik és az Athenaeum részv.-t. adja ki. 
A Magyar Bazár az egyetlen magyar divatlap, mely 
havonként négyszer jelenik meg, mindig bő dtvaf- 
részszel gyönyörű színes divatképpekkel és illusztrált 
szépirodalmi melléklettel A Magyar Bazar borítékján 
annyi tudnivalót közöl a társaságból, Háztartásból, re­
gényt, a mennyit egyetlen egy s< m a hazai divatlapok 
közül. A Magyar Bazar előfizetési ára negyedévre 
4 kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: 
Budadest, Kerepesi-út 54.

* Az öt- és ötven forintosok bevonása. Mint 
minden múlandó a tóidon, épp úgy bi alkonyodon a 
régi öt- és ötvenforintosoknak is. A koronaérték életbe­
lépte óta lassan-lassan bevonják a légi papírpénzt 
A pénzügy miniszter legutóbb bocsátottá ki a bevo­
násról szóló rendeletét, a mely szerint az öt és ötven 
forintos bankjegyeket szept. 1 tői kezdve senki sem 
köteles fizetés gyanánt elfogadni. A m kir. állam- 
és közös-pénztárak azonban 1903. évi február 28-ikáig 
veszik el a régi L-arkjegyeket, de kiadni nem fogják: 
Azontúl pedig olyan ritka lesz majd a régi öt és 
ötvenforintos bankó, mint a fehér holló.

* London óriási személy forgalmáról tesznek bi­
zonyságot az angol főváros következő három közle­
kedési vállalatéinak félévi jelentései A londoni North 
Metropolitan közúti vasúttársaság vonalain, melyeknek 
kiterjedése 101 kilométer, a jelen év első telében kerek­
számmal 160 millió személv utazott; ugyanezen idő 
alatt a londoni Omnibusz-társaság 101 millió utast 
szállított, míg az úgynevezett Road Cár Company, mely 
London legnagyobb bérkocsi-vállalata, 331 s millió 
személyt vitt járművein. E szerint Londonban csak 
ez a három közlekedési vállalat az elmúlt télévben 
291 millió személyt szállított

5. oldal

A Magyar Nemzet melynek tőszerkesztője 
Jókai Móré' BeksicsGus. av felelős szerkesztője Adorján 
Sándor — azt a ki'zámíihatatlan előnyt nyújtja olva­
sóinak. hogy 12 óiáva' < őzi meg az összes fővárosi 
n <j ¡lapokat, s ugyan.u . i a midőn itt a fővárosban 
a regge l lapokat olv <-m kezdik, a Magyar Nemzet 
mái az ország legtávo : \ időkéin is elmondja a tegnap
összes eseményeit A ír Nemzet iá már az esti
vonatok röpítik a szói s a os értelmében a Kárpátok­
tól az Adriáig, s dacz.ua annak, hogy már e-te 6 óra­
kor jelenik meg, mind at tud és mindent közöl, a 
mit a többi lapok- c-ak má. nap reggel hoznak. Es 
mégis a Magvai \’.r a legolcsóbb napilap nem­
csak nálunk, hanem az egész kontinensen Íbisz, hu1 
szonnégy oldalon jel t . meg rendesen és előfizetési 
aia egy hóira mégi' -ii. 2 korona Mutatvány'Zam 
6 napig ingyen Czím i.'\..ir Kanét kiadóhivatala. 
Budapest, Keiepesi út 54

Mindazok, a kik felejthetetlen fér­
jem elhunytaval mely bánatomban 
osztoztak : fogadjak ezúttal halas 
köszönetem nyilvánítását.

'1 isztelettel ÖZ V. Kazinczy Manóné 
és családja.

S P O R T.
Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület folyó 

hó 29 ikén vasárnap <1 u 2 órakor tartja rendes évi 
' i > '■ '„vet a játéktól < n A versenyszámok véglegesen 

a következők lesznek 1 100 m.-es síkfutás, 2 diszkosz­
vetés. 3 távolugrás 4 gerelyvetés és 5 egyesületek 
staféta futása 400 m.-re, 100 m.-euként egy-egy futóval. 
A verseny 1 . 2. és 3 pontja összetett versenyként 
is szerepel, a melynek első nyertese külön értékes 
tiszteletdijat is kap. A versenyeket football-mérkőzés 
követi. Nagy sportélvez, tnek néz eléje ezzel városunk 
közönsége Sikerült ugyanis a mérkőzésre az ország 
legkiválóbb csapatainak egyikét, a budipesti Miiegyetemi 
/•¡'¡•tBiíi-K/u ot megny ei ni A rendező egyesületet ezúttal 
az a czel vezette, hogy gv a sajátjával sokkal erősebb 
csapatot híva ki. bármily nagy vereség árán is, a magáé 
attól tanuljon A Műegy etemiek ugyanis ez év tavaszán 
megverték Becs legjobb footballistáit az «I. Vienna 
Cricket and Eootball-l lub 1 csapatát így tettek ezelőtt 
öt évvel ők is. mikor a legerősebb ellenfeleket keresték. 
Az E. 1. V. E. tagjai szorgalmasan készülnek ugyan, 
győzelemre kilátásuk azonban csak a vi rseny számok 
valamely ikében lehet A tér ez alkalomra már drót­
kei ítéssel van kiirülkerítv e, hogy a közönség minél 
nagyobb nyugalommal szemlélhesse a nem minden­
napi sporteseményt.

Budapest 
felé:

ÚJ VASÚTI MENETREND
1901. MÁJUS 1-TŐL.

1 !'<>l indulnak a vonatok
6 20 reggel Budapestre érkezik 130 iló-lir ín

10 40 d e 8 50 este
2 50 d. u. 10
7 30 este 6 35 reggel.
959 8 15

| 6 35 r<ggi Bártfára érkezik 8 42 délelőtt
Bártfa felé: | 5 35 d. u. ,, 7 41 este.

| 6 29 reggel Orlóra érkezik 8 20 délelőtt.
Orló felé : 2 20 d u. 4 35 délután

1 5 21 d. u. 7 10 este.

Szép esség felé:
6 20 reggel 10 40 diái-lőtt. 2 50 délután 7 30 este

I£povjoj-íi'c* érkeznek a vonatok: 
Budapest felöl:

6 19 reggel. 9 10 délelőtt. 2 14 d. u. 5 15 <1 u. 9 58 este.

Bártfa felöl: 2 07 délután 9 43 este és hétfőn 6 09 reggel.

Orló felől: 1030 délelőtt. 2 05 délután. 9 40 este, 
csak hétfőn é - pénteken 6 06 reggel.

Szép esség felöl:
9 10 délelőtt. 2'14 délután. 5 15 délután. 9 58 este

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:

Kósch Árpád.

dacz.ua
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6. oldal

Vesebajoknál, 
ahólyag bántál mainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
■ ILith ion-forrás

„itiinö sikerrel használiatik. E forrás kiváló tulajdonsága 

Húgyhajto hatású.

alkalommal nyilvánosan felszólaljunk s megbotránko­
zásunknak adjunk kifejezést az új patt egyes tagjai 
viselkedésével szemben

Lojális felfogás szei int az ellenleieknek egymást 
becsülni, egymás jogait a legnagyobb tiszteletben tar­
tani s mindazt kerüli» kell, a mi a küzdők legyvcu t 
a legparányibb mellekben is bepiszkítaná. A mi a kit 
jelölt széniéivé illeti, bátran kimondhatjuk — hisz köz­
tudomású d.'.l.>g - hogv a becsület legtündöklőbb fegy­
vereivel állanak egymással szemben. Régi jó barátok, 
köztiszteletben álló puritán jellemű emberek, igaz haza 
fiák. A Sehrmdt Gyula és K.e.er .Miklós nevek mindenki 
által mindenkor a legnagy

Sajnos 
a helyett 
megfelelően s 
értelmében nyílt é 
erkölcsi súlyát és 1 
művelnek, melyek éppen az e 
A Schmidt-partiakra a szó 
dósnak, a jósán ess to/venveivt

,obb tisztelettel említtetnek. 
azonban, az utóbbinak egyes pártemberei 

, hogy a legszentebb polgárjog méltóságának 
a tői vény és választói kötelesség patancsa 

" és tisztességes teliepésükkel a jelolt 
tekintélyét emelnék oly dolgokat 

ellenkezőt eredményezik. 
s''i>/v.< értelmében hazu- 
1tllenkezbket allitaH(ik\

vetemednek, hogy konkrét 
igaslalanságuk tudata- 

átallván

rágalmaznak, sót annyim 
esd bebizonyítása hiányában 
bán a bizonyítást hallgatással ütik el, sőt nem 
Schmidt jelölt puritán, szenny felen jellemében és becsü­
letében gálád módon gázolni Meit ez által nemcsak 
ellenfeleik jellemét és hazafiságát sértik, de jelöltjük 
tisztességét is mélyen aláássák.

Nem akarjuk egyelőre tovább emelgetni a leplet 
Czélunk nem az ellenségeske.les szitása, csak kifejezése 
megbotránkozásunknak azon gyalázatos eljárás felett, 
melylyel ellenfeleink diadalra akarják juttatni a kezukb 
adott szeplőtlen zászlót.

Még csak azt jegyezzük meg, hogy azon egyes 
párt-tagok — tisztelet a kivételnek 1 — kik ily íllojalis, 
ily aljas fegyverekkel csoportosulnak jelöltjük mellé, 
kik nem tisztelik önmagukat, kik nem tisztelik jelöltjük 
zászlajának tisztaságát, sőt azt önmaguk szennyezik 
be: nem érdemlik meg azt. hogy egy oly feddhetetlen 
jellemű, felvilágosodott, nemeslelkű hazafi és ember 
barát, mint Keczer Miklós, képviselje őket. \ egyek ezt 
magukra, a kiket illet. Egy szabadelvű választó.í-»

Vasinentes. Kellemes ízű. 
Könnyen emészthető.

Első rangú gyógyvíz <s diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek áltat különöse'! 
olv egyéneknek ajánlva a kik ülő élet­
módjuk <lvlan aranyere» bántal- 
inakban hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben uuy bngy- 
savas vcsehoinok es vesekövei», 

képződésében szenvednek.
Kapható asvi v.tzkereskedesekben és gyógyszertárakban

A Sahator-forrás igazgatósága Eperjesen.

Esemény < * 
a magyar * 
irodalomban!

A Nagy Képes Világtörténet 
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első ti <. tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem. . . .

A Nagy Kepes Világtörténet 
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és rtéktelenné vált...................

A Nagy Képes Világtörténet 
az élet bibliája ú- nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki n ¡iveit ember akar lenni. . .

Választási mozgalmunk fényének árnyai.
Az általános képviselőválasztások alkalmával meg­

indult országos mozgalom hullámai megyénket s így 
az eperjesi választókerületet is mozgásba hozták Két 
pártra szauadt a kerület, azaz jobban mondva csak 
két felé oszlott, mert az ellentelek között úgyszólván 
csak a jelölt személye tekintetében van eltérés, elvben 
vajmi kevés Egyenlő elvek mellett óhajtandó lenne 
u<’van, hogy a régi szabadelvűpárt érvényesüljön, mint 
a kinek jelöltjével — mint volt képviselővel a kerület 
mindenkor meg volt elégedve, — no de ellentábor 
alakult, s ezen ellentábor más személy kezébe óhajtja 
letenni a kerület képviseletét; ez ellen semmi ellen 
vetésünk sem lehet.

Más okok kényszerítenek bennünket arra, hogy ez

Tizenkét kötetben
.! t t t t -t t I ! !

Megrendelhető .

»5 koronás 
csekély havi * 
részletfizetésre 
c rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelező-lapra ra­
gasztva, hozzánk be­
küldendő........................

Révai Testverek 
ircdaimi Intézet 
Résivénylársasag 

Budapest, Vili. k. 
Ullöi-út 18. szám.

A Nagy Kepes Világtörténet 
az a mii, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszer.-tetet és összetartást tanul.

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­
LEM KLASSZIKUS KÖNYVE. 
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉ­
NELMI KÉPTÁR.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
írók közreműködésével: . .

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a műizlést,' táplálja a tudást, neme­
síti a lelket..........................................................

A Nagy Képes Világtörténet 
brilliáns stílusúval é< pompás iilusztrácziői- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi 
élvezetet nyújtja........................... . . .

Eddhjelé nt/olc:: kötet 
jelent meg........................
Négy havonként jön . 
egy-egy kötet..................

. Bővebbet a prospektus, . . 

melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mü ára
192 korona

Ezennel megrendelem a Róvai I -tv. rek Irodalmi Intézet Részv< i 
társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet 
czímű művet 12 kötetben 192 k< r 1 
nyolez kötet jelent meg s .. 
Kötél-zeni magam a társas;
3 koronát havonkint mindaddig

| lesztve nincsen. Az esetleg elmar.i
| bízás útján szedhetők be és enn«-k 

hátralékos vételára esedékessé v.ihk.
néshez képest és fizetései arányában

Kelt

«- rt, tudomásul ve vén, hogy eddigvlc 
s a további k t tek négy havonktnt jelennek meg. 

pénzt .1.1 Budapesten a szállítástól kvz<lve 
mi, míg a mű teljes vételára tor­
részletek költségemre postai men­

nem váltása esetén a mű teljes 
A mű további kötetei a megjelr 

«zú Ili tandók.

Név :

Állás:

* Az, e rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a .SvrA

Alapittatott 1869

meg-

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. - 
Vidéki megrendeléseket gyorsan es pontosan teljesítek.

Motorhajtóerő- 
berendezés 
Tömöntőde

Korszerűen s dúsan felszerelt
Legválasztékosabban berendezett

Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. 000

into-

t-

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlak, üzleti

Díszmuvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása.

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban .'

könyvek (színes vonalzással ts). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Bármely hírlapra 
előfizetések 
közvetítése.

6)
A

re)

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok,

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.
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Hivatalos enilekeztetés arra, hogy az Eperjesi Nép­
bank végrehajtat! mák Schlosser-Nemethy’ Emília elleni 
végrehajtási ügyi ben 1992—1901. t. sz árverési hir­
detménynyel 1901. évi október ho 10-ik napjara 
Sóbanya községházához tűzött árverésnek az árverési 
hirdetményben jelzett órában (d. e. 10 órakor való 
foganatosítását. — az Eperjest Népbank végrehajtatónak 
Salamon Janos végrehajtást szenvedett ellen 2304. 
1901. t szánni árverési hirdetménynyel Szinyeújfalu 
községházához ugyanazon napnak ugyanazon órájára 
tűzött átverés gátolja — éhez képest intézkedés teendő 
a foganatosítások beosztása tárgyába .

Vét; x <• «s.
Ennélfogva éitesíttetnek az összes érdekelt felek, 

hogy az Eperjesi Népbank végrehajt atónak Schlosser- 
Néimthy Emília elleni végrehajtási ügyében 1992 1901. 
t sz át vetési hirdetménynyel 1901. évi október hó 
10-ik napján Sóbánya községházához kitűzött árverés 
nem délelőtti 10 órakor, hanem délutáni ^2 órakor 
fog megtartatni.

Kit tői vényszék, mint telekkönyvi hatóság.
!./<e>jcsen, 1901. évi szeptember hó 10-ikén

Kádas,
tórvt** szelt , .

(¿csclimarkvolle, ¡«'tollt ¿littst iilirl>;ir<' 
Toiletten, \ «»rnt‘11 ui st ojs .X I < »< Ion l»l;i t t

mit der I 'ntcrh.iltungsbeil.tgi- „Im I Soncloi

i Jährlich 24 reich illustrirtc Hefte mit 4S farbigen Mode 
bildern, über 2800 Abbildungen, 24 l'nterlialhings- 

hi'ilagen und 24 S< linillinusterbogen.
Vierteljährig : K. 3"— Mk. 2’50.

Gratisbeilagen:
„Wiener Kinder Mode“

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“

Schnitte nach Mass.
Begünstigung von besonderem Wit he liefert 

die . Wiener Mode ihren Ab«>nn<‘liIinik-ii Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien- 
angehotigen in beliebiger Anzahl gratis gegen Ersatz 
der Expeditionsspesen unter Garantie tür tadellose« 
Pa-sen. wodurch die Anfertigung jedes Toilettestückes 
ermöglicht wird.

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der .,W jener Mode . Wien, VI unter Beifügung 
<les Abonnementsbetrages entgegen. i

-zvv* £

Hazai ipari Magyar gyártmány !

EMKE“-p ad lófény máz.
Nem kell osztrák, nem kell német, nem 

kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk 
1 lerlcoix-féle ,, Emke“«ptullói - 
uitiz.t s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk, s e mellett 
kivaló közművelődési czélt szolgálunk, meit 
r»°/o i»z javára tszol<»ál.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fény máz : 
rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentin­
szagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
mosható s szárazra törülve fényé még fokozottabb

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-ténymáz : 
víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénvmáz : 
tényét a többi hasonló gyártmányok között leg­
tovább tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle 
üvegkemény cégűvé

A Berkes tele 
szeszszel hígítható.

A Beikes-féle 
kitünően alkalmas 
használatnak kitett

A Berkes-féle

„EMKE“ szoba padló-fény máz: 
válik s így legkevésbbé kopik. 
„EMKE“ szobapadló-leny máz

„EMKE“ szobapadló fénymáz: 
konyhabútorok és más, erős 
tárgyak mázolására.
EMKE" szobapadló-fény máz: a 

ragadós padlókat szárazzá teszi.
Gyártás és töeladási hely:

Berkes Bertalan. Nagyvárad.
Eladási hely :

Eperjesen: Lindner J. Mór es Lefkovits Emil urak
kereskedéseiben

I Ügyes utazók
R.oi-o*stotnol< egy nagyon keresett 
czikk eladásához. Nagy kereset'

Ajánlatok F. I . M. 889. alatt Rudolf 
Mosse, Frankfurt a M.

EPERJESI LAPOK

19ol. szám.

MENETREND
Érvényes 1901. október lió l=ső napjától

. \ lloiiuixu >1<

12. 16.
vegyesvonat
I —III oszt 

kocsikkal

csatlakozik

BUDAPEST ind. S’*’1 “50
KASSA « 5~-’ 4-”
ORLÓ 11 ■

Eperjes i vendéglő ind. 635
Sebes-Kellemes fmh • f)45 545
Alsó-Sebes . . « 65! 553

Kapi .... 7"5 6“4
föltszék fmh .... 716 615
Deméthe . . « 721 6£_

Raszlavicza ivendéglői j . érk. 
. ind.

/ : '
747

62.
640

Ossikó fmh......................... « 7 654
Hertnek .... « 81-’ 711
Klyussó fmh. . « 8:!1 730

Bártfa lvendéglő) . érk. 842 711

Eperjesen Ksod.

<

vonat
«

a
<
<

számú
«
<
«

vasút

<

<

«<

J<-| Iliiig \ .-ll-Zl’XZlt
*

vonatok a középeurópai idő

<

<
« 
««

feltételes megállóhely.
sz. vonat rs.it a bártfai nagyvásárok alkalmával

50 perczig

<

: fin h.
A 17.

Az éjjeli idő — esti 6 órától reggeli 5 óira 
szerint közlekednek.

fíártfcn, lóul, évi szeptember hó.

1 )()l)oz<)k 1O, 1<> es 30 fillér minden, 
plakátok által hirdetett üzletben.

Minden kísérlet további használatát biztosítja. 
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Lipcse és Éger.

--------------------------------------------- ( R.'ikoczi tfii-o¿r;itój;i).
A t közönség egyik legkedveltebb fúvó-hangszere Kellemes és lágy mélabús hangja a fülre kellemesen hat 

Tanároktól, zenekapaczitásoktól számos elismerés.
Ára: .50 fi'ttól 70 fi-tig1. 

•5^ 7 Stowasser-fele tarogato-iskola zongorakisérettel
3 írttól 

15 írttól 
10 írttól 
30 írttól

2 írttól
14 írttol
35 írttól

I lo^ocliiU vonóval . . - .
X I est<»rho^oc I n R v<>u . al 
( iorclotik ;ik vonóval 

vlx'» *£<’>lc vonóval
I *'u\ (>l;ik 

ruy l< íirt<>k
( '✓imIj.'ilmok

I ' 11 *ii111 li;it ;it I.i ii 
Kitíinö erős han wíi

— ingyen.

HARMONIKÁK i’ó t

STOWASSER JÁNOS
os-» őj-í l<ir. laclviii'i han^szer^yái-

I 5vi< l;i| II., I ^fiiicsxlií< I - ntí'ziíi ”
saját házában ,a kereskedelmi minisztérium mellett). 
fftvs-.áy leynayt/obb és étkei <>bb ynétra.

Nagy képes árjegyzék ingben és bérmentve 
Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

A párisi világkiállításon nagy aranyéremmel kitüntetve

í *'5

legkiválóbb aszfalt-vállalat, 
Magyarországon 30 év óta áll fenn.él C él , 4. A,

Vállalkozik miuleiinemü aszfaltburkolatok elkészi

lésére, valamint nedves falaknak szárazzá tételére

az egyeiül bevált „Val de Travers“ természetes aszfalttal

7. oldal

VAS C

1. 13. *1
vegyesvonat 

I — III. <***✓ ti». !v ti 
1< < ><'•-» i K l< ; 11

Állomások

Bartfa (vendéglő’ ind 412 12"° 742
Klyussó fmh. « -l_ 12lQ 755

Hertnek..................... « 443 1259 815
Ossikó fmh. < 457 1253 8'29

Raszlavicza 1 vendéglő érk. 5Ç4 TM' 830
ind. 511 1’" 812

Deméthe..................... « 125 ym
1 öltszék fmh . 5-31 128 904
Kapi.......................... « 5« 139 912
Alsó-Sebes « 151 927
Sebes-Kellemes fmh « 551) 157 933
Eperjes (vendéglő érk 6"l) 2“" 94.!

ORLÓ érk. 8» 4. <5
KASSA < 730 345 1 (W'
BUDAPEST ... 130 111'” $15

Kassa309. sz. vonatához
308. «
303. < «

fele es 308. sz. vonatához Orlo felé,
fel 309. «
felé 304 «
felől 
felé.

Hétnárs felől 
Őrlő felé.<

«
<<

közlekedik.
a perczek aláhúzásával van megjelölve.

Eperjes-bartfai helyi-érdekű vasút.

Holland amerikai útirány: fiotterdam-NewYork
I <’*✓ <» 1 < - > >1 >i llilic.ai ll<I :

Amsterdam szeptember 26-án deli 12 lírakor. 
Statendam október 10-én d. u. 5 órakor. 
Rijndam: október 3-án déli 12 órakor. 
Potsdam: október 17-én d 11. 4 órakor

—= U| kettoscsavarú gőzhajók 12,500 tonna. =—
Arak: Az I. hajóoszt.-ban 360 kor.-tói feljebb| , .., ...

All. „ 240 kor.-tól feljebb, a k'ko,obo1-
III. osztály 197 kor. 40 fii. Becsből

Hajóoszi.-iroda: Becs, 1 . Kolowratring 10. f edélzet-iroda:
B'ics, IV., Weyringergasse 7 A

Fiók-irodák Ausztriában Brünn, Innsbruck és Trieszt.
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8. oldal
eperjesi LAPOK

».ir1 c*ti i oá íi ív d 1 - 1
rl»clcí> Dizt°ns^g'1 za- Egyedüli biztos védelem betörések ellen!

Szabadalmazva az összes államokban! „va.-omoK, hArtuütfdonosok, maRániakások stb.

i ékweré«»«’“’ ’ *p(líili biztos óvszer, egy csinosan fényezett ajtózár, a melyet csupán az erre
7. JS./ A «Schimandl-zár», mely a betörök e^n a • ezen zarat ide y^y toivajkulcscsal kinyissak, avagy az ajto-

szolgáló kulcscsal lehet kinyitni. A j kapcsolódik ki, a mely egy villamos-csengővel érintkezve, ezt mozgásba hozza,
részek betörésére irányuló kísérletre is: ^IaP®cs A ^etörés kísérletének megakadályozására szolgáló csengő tetszés
illetőleg a megkísérelt erőszakos‘ hdyen Rivánatra ugyanazon emeltyűvel egy
szerint alkalmazható a cselédszobában, a haz^ester, ’ g> j az alvo szomszédságot is felriasztja. A «Schimandl-zar» minden ele 
ugyanitt alkalmazott löveg is nagy durFana^al Mindenütt könnyen alkalmazható, a hol betörés elhárítandó, és feltétlenül megbíz-

‘TSXdf-zár», melyből ezrek vannak már használatban, darabontot 15 koronába kerül

Bővebbet Schimandl Gézánál Budapesten, Vili-, Jozsef-korut 77- sz.____________ _______________________

DetörcseK ellen!

Alapittatott
1S6.2.

6474—1901. kig. sz.-hoz.

Árverési hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város, a tulajdonát képező 

s a város határában fekvő Szent-László-hegyi 
vendéglőt és fürdöházi épületeket 
az öszszes mellékhelyiségek-, valamint a 924 ko­
ronára becsült ingo berendezésekkel együtt 
— folyó évi október hó 1-ső napjától számí­
tandó 3 egymás után következő évre bérbe­
adni szándékolván, az e czélból megtartandó 
árverés határidejéül f é. szeptember 
c3O-ik napjának d e 10 óráját a városháza 
tanácstermében kitűzi, azzal, hogy az árverés 
megkezdéséig a polgármester kezeihez zárt 
Írásbeli ajánlatok is beadhatók, s hogy az ár­
verési feltételek — a hivatalos órák alatt — 
a városi számvevő hivatalos helyiségében meg­
tekinthetők.

Eperjesen, 1901. évi szeptember hó 14-ikén 
tartott gazdasági tanácsülésből.

Po dh őrá nyi Bálint,

TOTTIS és KREN
Budapest, IV., Bécsi-utcza 1. szám, 

ajánljak közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb hírnévnek örvendő árúházukat 
vószon és ftíli ói-iidii beszerzésére.

Nagy raktar finom női-, tiri- és gycrniek-fehéniemiickben. 
Teljes menvasszonvi kelengyék 1OOO koronától 1 0,000 koronáig, 

a legjobb minőségért és a legszolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesseg.
Legnagyobb gyári raktár szönyeyekben, bútorszövetekben, takaeókbttn, fnyyönyökben, 

futókban, yyékényekben stb., leyolesőbb yyart arukon.
ggp Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megrendelésénél 

_ direkt levélbe;! megkeresésre — megbízottunkat teljes mintakollekczióval. saját 
költségünkre küldjük bárhová.

Mintákkal és választék-küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk

„AZ ÉSZAKCSILLAGHOZ“

Árverési hirdetmény.
Bánta szab. kir. város közönsége részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy Bártfán a város­
házán 1901. évi október hó 17-ikén d e 
10 orakor megtartandó nyilvános árverésen 
az alább nevezett bérlettargyak fognak 
közgyűlési jóváhagyás után — bérbeadatni, 
még pedig.

1 a városi híd-, kövezetvám- és helypénz- 
szedési jog, melynek kikiáltási ára 18,477 kor.;

2. a Viczik-féle városi szántóföld, valamint
3. az aggápolda tulajdonát képező, az első 

árverésről visszamaradt 4 drb szántóföld
Az árverés szóbeli, meg Írásbeli is, illetve 

a kikiáltási ár után számított 10%-tóli bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak 
az árverés megkezdése előtt.

A bérleti feltételek a hivatalos órák alatt 
a városi jegyzőnél megtekinthetők.

Bártfán, 1901. évi szeptember hó 13-ikán.
Rhody Alajos, Jaschik Ferencz. 

polgármester. jegyző.

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Gyári raktár:

lói' X IÓl'mil Eperjesen.

/^GL0BUS-/£
Z PUTZ- 
TXTRACTá 
BtslesPutzH'iLy fi

Aui'W- 4=*- Nur ächt mii 
| \Zrritz Schulz^ firmauGlobu^ 
líS^eipíig. m

AHeinigerX
Fabrik ant^^ 

HL jzíltutsli 
w/ /lLt,”4un9J

m rcthem St’tj

Sokkal jobbx^£:xu
ÍL

Globus tisztító-kivonat
Legújabb kitüntetés:

Aranyérem
Világkiállítás Paris, 1900.

Együttes kiállítana a vegyes éti 
iparnak.

Fritz Schulz jun. Akt.-Ges.,
LIPCSE ¿*m ÉGER.

3380- 1901. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogv Soltész Verőn végrehajtatónak Marczin- 
csín Tkács Mátyás végreh jtást szenvedő elleni 1800 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi 
kir. törvényszék laz eperjesi kir. jbírósági területén levő Jernye 
községben fekvő, a jernvei 51. sz. tjkvber. .-í I., 1., 3., 4., 
6—8., 10., 11., 13—18. sorsz., 81 165 , 194 235., 274.. 312 ,
351., 428., 466., 557., 597., 640., 641. hr. sz. alatt foglalt s B.
5., 8.. 10. sorsz. alatt Marczincsin Tkács Mátyás nevén álló 
’ ,-ad telekre, 47 b. öi. sz. házra s erdő- és legelő-illetőségre 
1060 kor. kikiáltási árban, Ádám Mihály jernvei lakos, korábbi 
árverési vevő veszélyére és költségére letett bánatpénzének 
elvesztése mellett az árverést elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 11HH. éri november hó %1-ik nap- 
,án délelőtt IO órakor Jernye községházánál megtartandó, 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 106 koronát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
h'.perj sen, 1901. évi szeptember hó 7-ikén.

L/rbán Gyula, 
kir. túruttiysiéki ¿'író.

Keil-lakk (Glasur)
— Egy nagy palaczk ara korona “() fillér­
ára 1 kor. fii.

Í Arany-fénymáz
•Jsjg képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára -4-0 fillér.

Fehér „Glasur“-fénymáz “w

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számárai 
Egy kis palaczk

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény
padló számára 1 köcsög áia 1 kor. JÍO fii.

■r r ■ “
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb ujonnani befestésére. 1 doboz ára 90 fillér.

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.Mindenkor 
kapható:

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében

J 
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